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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THỊ TRẤN PHỐ CHÂU

Số:         /UBND-VH
V/v bảo đảm thực hiện nếp sống văn minh trong các hoạt động lễ hội sau tết Nguyên đán Ất Tỵ và Lễ hội Xuân 2025
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phố Châu, ngày          tháng 02 năm 2025



      Kính gửi:
- Ban Quản lý, Ban hộ tự các di tích LSVH trên địa bàn;
- Tổ trưởng các tổ dân phố.

Thực hiện công văn số 252/UBND-VHTT ngày 14 tháng 02 năm 2025 của UBND huyện Hương Sơn về việc bảo đảm thực hiện nếp sống văn minh trong các hoạt động lễ hội sau tết Nguyên đán Ất Tỵ và Lễ hội Xuân 2025, Ủy ban nhân dân thị trấn yêu cầu:
1. Công chức Văn hóa - Thông tin
- Tham mưu công tác kiểm tra việc tổ chức các lễ hội tại các di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn bảo đảm an ninh trật tự, an toàn, tiết kiệm, phù hợp với nếp sống văn minh, truyền thống văn hóa của dân tộc và phong tục, tập quán tốt đẹp của địa phương; rà soát khu vực dịch vụ bảo đảm không lấn chiếm khuôn viên di tích; thực hiện các biện pháp bảo đảm phòng, chống cháy nổ và vệ sinh công cộng.
- Thực hiện kịp thời việc kiểm tra và yêu cầu các cơ sở kinh doanh, dịch vụ phải niêm yết công khai và bán đúng giá niêm yết, không chèo kéo và ép giá, bảo đảm chất lượng hàng hóa, dịch vụ; xử lý nghiêm các hành vi lợi dụng di tích, lễ hội, tín ngưỡng để trục lợi, hoạt động mê tín dị đoan, cờ bạc,...
- Làm tốt công tác tuyên truyền, nâng cao trách nhiệm, nhận thức của cấp ủy, chính quyền, các tổ chức, cá nhân, Ban Quản lý các di tích Lịch sử - Văn hóa trên địa bàn và Nhân dân. Phổ biến cho bà con Nhân dân, khách du lịch tham gia các nghi lễ tín ngưỡng phù hợp với truyền thống văn hóa, vận động hạn chế đốt đồ mã, vàng mã tràn lan gây tốn kém, lãng phí nhằm bảo vệ bảo vệ môi trường, cảnh quan và tiết kiệm.
- Tuyên truyền vận động, quán triệt toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thực hiện nghiêm các quy định, hướng dẫn về tổ chức, tham dự các hoạt động tôn giáo, tín ngưỡng, lễ hội trên địa bàn; bảo đảm an toàn, bảo vệ môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm, thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí, nêu cao tinh thần nêu gương của cán bộ, công chức, đảng viên, thực hiện nghiêm kỷ cương hành chính, kỷ luật lao động, không tổ chức du xuân trong giờ làm việc, làm ảnh hưởng đến thời gian, tiến độ giải quyết công việc, nhất là đối với Nhân dân địa phương. Tuyệt đối không đi lễ hội trong giờ hành chính không sử dụng ngân sách nhà nước trái quy định cho hoạt động lễ hội. 
2. Ban Quản lý, Ban hộ tự các di tích Lịch sử - Văn hóa trên địa bàn
Tổ chức các hoạt động phục vụ Nhân dân, du khách tham quan, thực hành tôn giáo, tín ngưỡng tại các di tích lành mạnh, văn minh phù hợp với thuần phong mỹ tục, đảm bảo thực hiện nếp sống văn minh trong các hoạt động lễ hội sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ và Lễ hội Xuân 2025
 Sử dụng kinh phí và tiền công đức công khai, minh bạch, đúng mục đích đảm bảo tại Thông tư số 04/2023/TT-BTC ngày 19/01/2023 của Bộ Tài chính hướng dẫn quản lý, thu chi tài chính cho công tác tổ chức lễ hội và tiền công đức, tài trợ cho di tích và hoạt động lễ hội, Quyết định số 27/2013/QĐ-UBND ngày 10/7/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
Đảm bảo công tác vệ sinh cảnh quan, môi trường, phòng chống cháy nổ. 
3. Tổ trưởng các Tổ dân phố có di tích: Thường xuyên theo dõi, phối hợp với các bộ phận chuyên môn, ban ngành của thị trấn thực hiện tốt công tác bảo đảm thực hiện nếp sống văn minh trong các hoạt động lễ hội sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ và Lễ hội Xuân 2025.
Yêu cầu các Ban Quản lý, Ban hộ tự các di tích Lịch sử - Văn hóa trên địa bàn, Tổ trưởng các Tổ dân phố nghiêm túc thực hiện các nội dung trên./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Phòng Văn hóa - Thông tin huyện;
- Chủ tịch, các PCT UBND thị trấn;
- Lưu: VT, VHTT.
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