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GIẤY MỜI
Họp duyệt các nội dung đại hội Liên hiệp các Hội Khoa học kỹ thuật huyện và rà soát một số nội dung khác có liên quan chuẩn bị cho đại hội Liên hiệp các Hội Khoa học kỹ thuật huyện khoá V, nhiệm kỳ 2024 - 2029 

Ủy ban nhân dân huyện tổ chức họp duyệt các nội dung đại hội Liên hiệp các Hội Khoa học kỹ thuật huyện và rà soát một số nội dung khác có liên quan chuẩn bị cho đại hội Liên hiệp các Hội Khoa học kỹ thuật huyện khoá V, nhiệm kỳ 2024 - 2029.
Thành phần tham dự, kính mời:
- Đồng chí Nguyễn Kiều Hưng, Phó chủ tịch UBND huyện - Chủ tịch Liên hiệp các Hội Khoa học kỹ thuật huyện (mời chủ trì);
- Các đồng chí Ban Chấp hành Liên hiệp các Hội Khoa học kỹ thuật huyện khoá IV, nhiệm kỳ 2018 - 2023 (trừ các đồng chí đã nghỉ hưu);
- Các đồng chí dự kiến vào Ban Chấp hành Liên hiệp các Hội Khoa học kỹ thuật huyện khoá V, nhiệm kỳ 2024 - 2029 (Có danh sách dự kiến kèm theo);
- Đại diện lãnh đạo Ban Dân vận huyện uỷ;
- Trưởng các phòng: Nội vụ, Tài chính - Kế hoạch;
- Lãnh đạo và chuyên viên phụ trách phòng Kinh tế và Hạ tầng;
- Đại diện lãnh đạo Trung tâm Văn hoá - Truyền thông huyện.
Thời gian: 01 buổi, bắt đầu từ 09 giờ 00 phút, thứ Hai, ngày 29/7/2024.
Địa điểm: Hội trường Ủy ban nhân dân huyện.
Tổ chức thực hiện: 
- Ban Chấp hành Liên hiệp các Hội Khoa học kỹ thuật huyện nhiệm kỳ 2018 - 2023 chuẩn bị các nội dung và báo cáo tại cuộc họp: 
+ Báo cáo tổng kết khoá IV, nhiệm kỳ 2018 - 2023, phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ tiếp theo; 
+ Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành khoá IV, nhiệm kỳ 2018 - 2023;
+ Dự kiến Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và các chức danh Liên hiệp các Hội Khoa học kỹ thuật huyện khoá V, nhiệm kỳ 2024 - 2029; 
+ Đoàn Chủ tịch, Thư ký; đoàn đại biểu đi dự Đại hội cấp tỉnh;
+ Các nội dung khác có liên quan.
- Các đồng chí được phân công nhiệm vụ tại cuộc họp ngày 11/7/2024 (có thông báo kèm theo) báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ được phân công và nêu các khó khăn, vướng mắc, kiến nghị (nếu có);
[bookmark: _GoBack]- Liên hiệp các Hội Khoa học kỹ thuật huyện khoá IV, nhiệm kỳ 2018 - 2023 chủ trì phối hợp với Văn phòng HĐND - UBND, phòng Kinh tế và Hạ tầng chuẩn bị các nội dung, tài liệu, điều kiện phục vụ cuộc họp.
Đề nghị các đại biểu tham dự đúng thành phần và thời gian nêu trên./.
	Nơi nhận:
- Như thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Lưu: VT.
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