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	Số:         /UBND-KTHT
V/v thực hiện bổ sung vạch sơn gờ giảm tốc, biển báo hiệu tại các vị trí đường nhánh đấu nối với đường chính và bảo đảm, duy trì hoạt động thường xuyên của hệ thống tín hiệu đèn giao thông tại các nút giao  
	Hương Sơn, ngày          tháng 10 năm 2024


      Kính gửi:    


       - Phòng Kinh tế và Hạ tầng;



       - Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.
Thực hiện Văn bản số 194/BATGT-VP ngày 01/10/2024 của Ban An toàn giao thông tỉnh về việc thực hiện bổ sung vạch sơn gờ giảm tốc, biển báo hiệu tại các vị trí đường nhánh đấu nối với đường chính và bảo đảm, duy trì hoạt động thường xuyên của hệ thống tín hiệu đèn giao thông tại các nút giao. Để có cơ sở báo cáo Ban An toàn giao thông tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu:
1. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn:

- Khẩn trương thực hiện việc rà soát các vị trí đường nhánh đấu nối với đường chính (đường Quốc lộ, đường huyện); tổ chức thực hiện việc bổ sung vạch sơn gờ giảm tốc, biển báo hiệu đường bộ theo quy định từ đường phụ ra đường chính tại tất cả các điểm giao cắt giữa đường xã, đường nội thị, đường giao thông nông thôn với đường Quốc lộ, đường huyện (theo mẫu phụ lục đính kèm). Báo cáo gửi về Ủy ban nhân dân huyện (qua Phòng Kinh tế và Hạ tầng) trước ngày 07/10/2024. 
- Tổ chức phát sẻ cây cối che khuất tầm nhìn, giải tỏa hành lang an toàn giao thông; đặc biệt quan tâm xử lý các nút giao ngã ba, ngã tư, các điểm tiềm ẩn nguy cơ gây mất an toàn giao thông, các vị trí trường học nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn.
- Đối với thị trấn Phố Châu ngoài thực hiện các nội dung trên thường xuyên kiểm tra và thực hiện các giải pháp nhằm bảo đảm, duy trì hoạt động thường xuyên của hệ thống đèn tín hiệu giao thông tại các nút giao; trường hợp xảy ra sự cố, hư hỏng hoặc hoạt động không ổn định, bố trí lực lượng chức năng tổ chức điều tiết đảm bảo an toàn giao thông.

- Trường hợp chậm khắc phục các nội dung nêu trên, nếu có xảy ra tai nạn giao thông liên quan thì Thủ trưởng các đơn vị, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn chịu trách nhiệm theo quy định.

2. Giao Phòng Kinh tế và Hạ tầng rà soát, bổ sung vạch sơn gờ giảm tốc, biển báo hiệu đường bộ từ hệ thống đường huyện đấu nối với đường Quốc lộ; đôn đốc các xã, thị trấn triển khai thực hiện kịp thời các nội dung nêu trên; tổng hợp kết quả của các xã, thị trấn báo cáo Ban An toàn giao thông tỉnh theo thời gian quy định. 
Yêu cầu Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn, Phòng Kinh tế và Hạ tầng nghiêm túc triển khai thực hiện các nội dung trên./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch UBND huyện (để b/c);
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