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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị nâng bậc lương thường xuyên cho công chức cấp xã

 
                    Kính gửi:  

- Uỷ ban nhân dân huyện Hương Sơn;

- Phòng Nội vụ huyện Hương Sơn.

Căn cứ vào Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10/6/2023 của Chính phủ quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, tổ dân phố;

Căn cứ Thông tư số 08/2013/TT-BNV ngày 31/7/2013 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện chế độ nâng bậc lương thường xuyên và nâng bậc lương trước thời hạn đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; Thông tư số 03/2021/TT-BNV ngày 29/6/2021 của Bộ Nội vụ sửa đổi, bổ sung chế độ nâng bậc lương thường xuyên, nâng bậc lương trước thời hạn và chế độ phụ cấp thâm niên vượt khung đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; 

Căn cứ Quyết định số 202/QĐ-UBND ngày 13/01/2022 của Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn về việc ban hành Quy chế nâng bậc lương thường xuyên; nâng bậc lương trước thời hạn đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động;

Căn cứ Quyết định 8308/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 của UBND huyện Hương Sơn về việc nâng bậc lương cho cán bộ, công chức cấp xã;

Trong quá trình giữ bậc lương bà Nguyễn Thị Song Hằng được cấp có thẩm quyền đánh giá hoàn thành xuất sắc và hoàn thành tốt nhiệm vụ, không vi phạm kỷ luật đủ điều kiện để nâng bậc lương thường xuyên của công chức cấp xã.

 (Có danh sách trích ngang kèm theo).

Vậy Uỷ ban nhân dân xã làm Tờ trình này kính đề nghị UBND huyện, Phòng Nội vụ huyện Hương Sơn xem xét nâng bậc lương cho công chức xã Sơn Giang./.
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