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      Sơn Bằng, ngày      tháng 02 năm 2025


                            Kính gửi: Các cán bộ, công chức xã
Thực hiện Văn bản số 167/UBND-TP ngày 06/02/2025 của UBND huyện Hương Sơn về việc thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm công tác bồi thường nhà nước năm 2025, Ủy ban nhân dân xã yêu cầu các cán bộ, công chức theo chức năng, nhiệm vụ quan tâm chỉ đạo và tổ chức thực hiện có hiệu quả một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:

1. Các cán bộ, công chức
- Chủ động nghiên cứu, tìm hiểu Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước năm 2017 và các văn bản hướng dẫn thi hành. Thực hiện đúng các quy định, quy trình về chuyên môn, nghiệp vụ để hạn chế thấp nhất các vi phạm làm phát sinh trách nhiệm bồi thường của Nhà nước.

- Tiếp tục tăng cường tuyên truyền, phổ biến Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước năm 2017 và các văn bản hướng dẫn thi hành cho Nhân dân bằng các hình thức phù hợp. 
- Kịp thời thụ lý, giải quyết dứt điểm các vụ việc yêu cầu bồi thường phát sinh thuộc thẩm quyền bảo đảm đúng quy định pháp luật (nếu có). 

- Thực hiện đầy đủ trách nhiệm gửi các văn bản trong quá trình giải quyết bồi thường, xem xét trách nhiệm hoàn trả của người thi hành công vụ gây thiệt hại cho cơ quan quản lý nhà nước về công tác bồi thường nhà nước quy định tại các khoản 7 Điều 15, khoản 4 Điều 43, khoản 5 Điều 48, khoản 3, Điều 49, khoản 4 Điều 50, khoản 3 Điều 51 và khoản 4 Điều 66 của Luật Trách nhiệm bồi thường của nhà nước năm 2017.
2. Công chức Tư pháp – Hộ tịch
- Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng do Bộ Tư pháp, Sở Tư pháp, phòng Tư pháp và các cơ quan có thẩm quyền khác tổ chức.


- Tích cực tham gia góp ý, hoàn thiện thể chế về bồi thường nhà nước (dự thảo Nghị định thay thế Nghị định số 68/2018/NĐ-CP ngày 15/5/2018 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước và dự thảo các Thông tư thay thế các Thông tư của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về công tác bồi thường nhà nước), đồng thời tổ chức tuyên truyền kịp thời và hiệu quả sau khi các văn bản này được ban hành. 

- Tiếp tục tham mưu UBND xã thực hiện nghiêm túc Quy chế phối hợp thực hiện công tác bồi thường của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh ban hành kèm theo Quyết định số 2422/QĐ-UBND ngày 22/9/2023 của UBND tỉnh. 

3. Công chức Kế toán – Tài chính: Trên cơ sở quy định tại Điều 60, 61, 62 Luật Trách nhiệm bồi thường của nhà nước năm 2017 tham mưu việc lập dự toán kinh phí bồi thường và đảm bảo việc thực hiện cấp phát kinh phí khi có vụ việc phát sinh theo quy định.


Trên đây là hướng dẫn về thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm công tác bồi thường nhà nước năm 2025, yêu cầu các cán bộ, công chức nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình thực hiện, trường hợp có khó khăn, vướng mắc hoặc vấn đề mới phát sinh, đề nghị kịp thời phản ánh về UBND xã (qua Công chức Tư pháp - Hộ tịch) để phối hợp giải quyết./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Phòng Tư pháp (để b/c);

- Chủ tịch, PCT UBND xã;

- Lưu: VT, TP.
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