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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN HƯƠNG SƠN

           Số: 908/UBND-VHTT
V/v tuyên truyền kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi 
thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2023)
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          Hương Sơn, ngày 01 tháng 6 năm 2023



                   Kính gửi:   
 	               - Phòng Văn hóa và Thông tin;
                         - Trung tâm Văn hóa -Truyền thông huyện;
                         - Chi hội Văn học - Nghệ thuật huyện Hương Sơn;
                         - Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.

Thực hiện Hướng dẫn số 25-HD/BTGHU ngày 26/5/2023 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy về việc tuyên truyền kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2023), Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu:
1. Phòng Văn hóa và Thông tin
- Chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương, đơn vị tổ chức tốt các hoạt động thông tin tuyên truyền về các phong trào thi đua yêu nước hướng tới kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 -11/6/2023) trên các phương tiện thông tin đại chúng. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, cổ động trực quan, nhất là trên pano, áp phích, tranh ảnh và các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao… chào mừng phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị.
- Phối hợp Ban Tuyên giáo Huyện ủy và Công an huyện theo dõi, kiểm tra và xử lý nghiêm các vi phạm trong việc đăng tải, phổ biến thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc, chống phá Đảng, Nhà nước… trên các phương tiện thông tin đại chúng thuộc thẩm quyền.
- Đăng tải Đề cương tuyên truyền Kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2023) trên Cổng thông tin điện tử huyện.
2. Trung tâm Văn hóa - Truyền thông huyện
- Làm mới nội dung phù hợp trên các cụm pano, áp phích, lên khẩu hiệu tại hệ thống cổng chào trên trục đường nội thị, Quốc lộ 8A và các vị trí được phân công đơn vị chịu trách nhiệm thực hiện.
 - Hướng dẫn các địa phương đẩy mạnh tuyên truyền về các phong trào thi đua yêu nước hướng tới Kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948-11/6/2023) trên hệ thống Đài truyền thanh cơ sở.  Tập trung thông tin, truyền thông trên hệ thống truyền thông của Đài huyện, tăng cường tin, bài, đăng tải thông tin trên các báo, đài, tạp chí, trên Internet và mạng xã hội và trên Cổng thông tin điện tử huyện.

3. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
- Tổ chức các hoạt động thông tin, làm mới các nội dung phù hợp trên các cụm pano, áp phích, treo băng rôn tuyên truyền trên các trục đường chính, khu trung tâm tại địa phương. 
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trên hệ thống Đài truyền thanh cơ sở nội dung Đề cương tuyên truyền Kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2023); biên tập các tin, bài tuyên truyền đăng tải trên Trang thông tin điện tử xã, thị trấn các nội dung liên quan đến các hoạt động chào mừng một cách phù hợp và đảm bảo các thông tin chính xác.
4. Chi hội Văn học - Nghệ thuật huyện: Tạo điều kiện, khuyến khích các văn nghệ sĩ bám sát thực tiễn, sáng tác, quảng bá và tuyên truyền những tác phẩm văn học, nghệ thuật có giá trị, góp phần biểu dương, tôn vinh các gương điển hình, người tốt, việc tốt, các tập thể, cá nhân điển hình trong thời kỳ đổi mới
* Thời gian thực hiện tuyên truyền: Từ ngày 01/6/2023 đến 15/6/2023.
	* Một số khẩu hiệu tuyên truyền:
	1. Thi đua lập thành tích chào mừng 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2023)!
	2. Thi đua là yêu nước, yêu nước thì phải thi đua!
	3. Người người thi đua, ngành ngành thi đua vì sự phát triển bền vững của đất nước và hạnh phúc của Nhân dân!
	4. Tất cả vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!
	5. Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
	6. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
	7. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
	8. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
9. Quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX!
10. Thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Hà Tĩnh năm 2023!
(Kèm theo Đề cương tuyên truyền Kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2023).
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;
- Lưu: VT,VHTT.
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Hồ Thái Sơn



