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THÔNG BÁO

V/v quản lý các hộ buôn bán sản phẩm gia súc, các hộ có hoạt động giết mổ gia súc để kinh doanh  tại chợ Tây Sơn

Thực hiện Văn bản số 1942/ UBND- NN, ngày 17 tháng 9 năm 2024 của UBND huyện Hương Sơn về việc triển khai đưa cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm tập trung tại xã Sơn Tây hoạt động trở lại.

Cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm tập trung tại xã Sơn Tây đã được nâng cấp, sữa chữa để khôi phục lại hoạt động; qua kiểm tra của cơ quan chuyên môn huyện, cơ sở đã sữa chữa xong, đủ điều kiện để hoạt động trở lại từ ngày 23/9/2024.  Để quản lý, kiểm soát giết mổ trên địa bàn trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân thị trấn yêu cầu Ban quản lý, tổ quản lý chợ Tây Sơn thực hiện các nội dung sau:
- Tập trung tuyên truyền, quản lý, yêu cầu các hộ có hoạt động giết mổ gia súc để kinh doanh tại chợ Tây Sơn đem gia súc vào giết mổ tại cơ sở giết mổ tập trung, theo quy định tại khoản 2 Điều 64 của Luật Thú y.
- Tổ quản lý chợ Tây Sơn phân công các thành viên trực tại cổng ra vào để kiểm tra thường xuyên, nếu phát hiện đối tượng nào giết mổ gia súc đưa vào chợ, đối tượng nào buôn bán sản phẩm gia súc không có dấu kiểm soát giết mổ, lập biên bản giữ nguyên sản phẩm, để phối hợp UBND xử phạt theo Nghị định số 90/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực Thú y.
- Những hộ cố tình vi phạm, không chấp hành, yêu cầu thực hiện biện pháp cấm không cho vào chợ buôn bán hoặc chấm dứt hợp đồng thuê ki ốt nếu cần thiết.
Với các nội dung trên, Uỷ ban nhân dân thị trấn Tây Sơn đề nghị ban quản lý, tổ quản lý chợ Tây Sơn nghiêm túc thực hiện./.

	    Nơi nhận:

- Ban quản lý chợ Tây Sơn;
- Tổ quản lý chợ Tây Sơn;

- Lưu: VPUB.
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