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Tình hình thực hiện kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2024. Nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội,

 đảm bảo quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2024
 

Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2024
Thực hiện Quyết định về việc giao chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 của UBND huyện và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân xã giao về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2024. Uỷ ban nhân dân xã Quang Diệm đã tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ trong 6 tháng đầu năm 2024 kết quả đạt được trên các lĩnh vực như sau: 

I. TRÊN LĨNH VỰC KINH TẾ

1. Sản xuất nông nghiệp

a, Lúa
Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Xuân năm 2024 theo kế hoạch. Cụ thể Lúa diện tích gieo trỉa 291 ha, đạt 100 % kế hoạch, năng suất 60,03 tạ/ha, sản lượng  1746,8 tấn; Sản lượng bằng cùng kỳ năm 2023.

b, Màu

+ Ngô vụ Đông diện tích 120 ha năng suất 48 tạ/ha, sản lượng 576 tấn; Tăng 36 tấn so với cùng kỳ năm ngoái.

+  Ngô vụ xuân diện tích 135 ha, tăng 23ha  so với cùng kỳ, năng suất 60 tạ/ha, sản lượng 810 tấn, tăng 216,4 tấn so với cùng kỳ. 

+ Lạc 3 ha năng suất 20 tạ/ha, sản lượng 6 tấn. 

Tổng sản lượng lương thực 3132,8  tấn.  Đạt 82,4%  NQHĐND xã giao, tăng 238,8 tấn so với cùng kỳ năm ngoái.

2. Chăn nuôi Thú y
- Tăng cường công tác chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm tránh không để dịch bệnh xảy ra trên địa bàn. Thành lập đoàn kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trước Tết Nguyên đán.

- Tổ chức rà soát tổng đàn gia súc, gia cầm: Kết quả công tác tiêm phòng gia súc, gia cầm đợt 1/2024 trên 14/14 thôn: Kết quả Đàn trâu bò đạt 60%; Chó 40%, lợn 30%.
- Tổng  đàn Trâu, Bò: 1595/1700 con đạt 93,8%  chỉ tiêu HĐND xã giao; 1595/1593, bằng số con so với cùng kỳ năm 2023. 

 - Tổng đàn hươu 4520/4540con, đạt 98,1% chỉ tiêu HĐND xã và UBND huyện giao. Tăng 492 con so với cùng kỳ năm 2023. Nhung hươu đạt 1905kg/1920kg đạt 99,2 % NQ HĐND xã giao. 
- Tổng đàn lợn 5625/8500 con đạt 66,2% NQ HĐND xã giao và Tăng 230 con so với cùng kỳ năm ngoái.

- Tổng đàn gia cầm 59.762/62.000 con đạt 96,4% chỉ tiêu HĐND xã giao, tăng 329 con so với cùng kỳ năm 2023;
 Đàn Dê 602/622 con giảm 20 con so với cùng kỳ năm 2023.

 Ong lấy mật 2123/2100 đàn, đạt 100,8% chỉ tiêu HĐND xã giao.

3. Lâm nghiệp

Thực hiện tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ do UBND huyện phát động vào sáng ngày Mùng 07 tết, cán bộ, công chức cấp xã và nhân dân sẽ tổ chức trồng cây tại các trục đường giao thông, trụ sở công an, trường học. Kết quả trồng được 335 cây các loại. Ngoài ra phân bổ 6500 cây keo cho các thôn để trồng che phủ rừng. Trồng mới được 50 ha rừng. Đạt 50 % NQ HĐND xã giao. Trồng mới 3 ha cây ăn quả các loại đạt 60% huyện giao và Nghị quyết HĐND xã. 
4. Thương mại - dịch vụ

- Tiếp tục phát triển dịch vụ - thương mại, doanh thu hàng hoá bán lẻ được tăng từng bước chuyển dịch cơ cấu kinh tế sang hướng dịch vụ - thương mại.

- Tiểu thủ công nghiệp được phát huy, các ngành nghề truyền thống sản xuất vật liệu xây dựng, đồ mộc, hàn xì tiếp tục được phát triển. Toàn xã có 272 cơ sở sản xuất kinh doanh cá thể, 02 HTX, 04 doanh nghiệp đang hoạt động có hiệu quả, 180 lao động đi xuất khẩu, 3479 lao động trong và ngoài tỉnh.
5. Công tác giao thông thuỷ lợi, địa chính, Môi trường.
          a. Xây dựng cơ bản

- Khởi công nhà văn hóa thôn Tân Sơn.
- Xây dựng tuyến đường GTNT tại thôn Bảo Trung, Hà Sơn dài 1850m

- Làm đường GTNT tại thôn Hà Sơn 110m. Rãnh thoát nước 70m.

- Nâng cấp, sữa chữa khuôn viên nhà văn hóa thôn Đông Phố, Đồng Sơn.

- Hoàn thành đường điện thắp sáng đường trục Hải Thượng dài 7km từ thôn Đông Phố đến thôn Sông Con; Hệ thống điện mặt troeif qua cầu hải thượng Và một số nhánh các thôn. 
b. Công tác Giao thông thủy lợi, địa chính, quản lý ruộng đất

- Nâng cấp một số tuyến đường nội đồng để phục vụ nhân dân đi lại sản xuất khối lượng 400 m3, lắp đặt 60 cống nội đồng khu vực tích tụ ruộng đất thôn Đồng Sơn, Đồng Tiến… 
- Phối hợp với các ban ngành tuyên truyền, vận động 3 hộ dân thôn Hà Sơn nhất trí hiến đất, đền bù đất. Hiện đã bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công làm đường Bờ Bại thôn Hà Sơn, Bảo Trung. Phối hợp cùng huyện giải phóng mặt bằng cầu Phố Giang.
- Đo đạc xác định các vị trí liên quan đến nghĩa trang khu vực  Hà Sơn. 
- Xử lý bước đầu tranh chấp đất đai hộ ông Nguyễn Ngọc Ngọ thôn Bảo Trung.
- Hoàn thiện 19 hộ công nhận lại diện tích đất ở trước ngày 18/12/1980  và 5 hồ sơ cấp giấy chứng nhận lần đầu cho 1 hộ gia đình.
- Hoàn thiện 10 hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất

- Hoàn thành 5 hồ sơ tồn đọng cấp đổi giấy chứng nhận QSD đất. Xác nhận, đính chính biến động đất đai 28 trường hợp chuyển nhượng, tặng cho, thừa kế, tách, gộp thửa, sai thông tin trên giấp chứng nhận QSD đất.
- Hoàn thiện hồ sơ  Đấu giá 26 lô đất vùng thôn Quang Thủy và Đồng Phúc.

c. Môi trường

- Kiểm tra môi trường và rãnh thoát nước tại trang trại ông Bùi Quang Huy thôn Quang Thủy; tại chỗ bia mộ Quang Thủy và Mỏ đất Phục Lùng, Đồng Trạng. Mỏ đá Ngọc Ny. UBND xã đã có công văn nhắc nhở. Đến nay các mỏ và hộ dân cơ bản đã khắc phục.

- Xử lý xong 2 hộ dân thôn Đông Phố liên quan đến rãnh thoát nước.
- Ra mắt các câu lạc bộ bảo vệ môi trường tại thôn Hữu Trạch, Bảo Trung, Đồng Phúc. 

- Làm việc với HTX môi trường có phương án vận chuyển rác đến điểm xử lý rác tại Thị trấn Tây Sơn và tiếp tục xử lý dần rác tồn đọng tại bãi tập kết. 
6. Thu chi ngân sách

a. Tổng thu Ngân sách xã: 6.228.001.466 đồng/kế hoạch năm 10.790.820.000 đồng đạt 57,71 %.
- Thu tại địa phương:

+ Các khoản thu xã hưởng 100%: 8.448.692 đồng/kế hoạch năm 126.000.000 đồng đạt 6,70%.`


+ Các khoản thu xã hưởng theo tỷ lệ %: 1.847.406.774 đồng/kế hoạch năm 2.582.000.000 đồng đạt 71,54%.
+ Thu bổ sung cân đối từ ngân sách cấp trên: 3.924.846.000 đồng/kế hoạch năm 8.082.820.000 đồng đạt 48,55%.

+ Thu bổ sung có mục tiêu từ ngân sách cấp trên: 447.300.000 đồng.

- Thu chuyển nguồn từ năm trước: 0 đồng.

b. Tổng chi: Chi thường xuyên: 4.207.856.569 đồng/ kế hoạch năm

8.407.354.000 đồng đạt 50.04%; 
Chi đầu tư phát triển 1.188.516.000 đồng/kế hoạch năm 2.025.000.000 đồng đạt 58,69%.

7. Công tác xây dựng nông thôn mới 
- Tổng kết Chương trình MTQG xây dựng NTM năm 2023, triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2024. Kiện toàn ban quản lý xây dựng nông thôn mới xã
, phân công nhiệm vụ cán bộ công chức phụ trách các thôn, phụ trách các tiêu chí. Làm việc với 4 thôn chưa đạt khu dân cư mẫu. 
- Tổ chức phát động ra quân tháng cao điểm xây dựng NTM tại thôn Bảo Trung được đông đảo cán bộ xã, thôn và bà con nhân dân thôn hướng ứng, sau đó các thôn tiếp tục tổ chức thực hiện chiến dịch đợt cao điểm

Kết quả: Tổng số lượt người tham gia toàn xã: 5.322 lượt. Đắp phụ lề đường, nền đường: 1.43 km đường GTNT, đào rãnh đất 1.17km, mở rộng nền đường 1.185 km tại thôn Tân Thủy, thôn Bảo Trung, thôn Hà Sơn, thôn Sông Con. Triển khai xây dựng ngôi nhà trí tuệ tại thôn Xuân Mai. Xây dựng 1.2 km hàng rào thoáng tại các hộ gia đình. Di dời 12 chuồng trại; xây dựng 12 nhà vệ sinh tự hoại. Lắp đặt hệ thống xử lý nước thải 38 hộ. Xây mới và nâng cấp 20 nhà ở và công trình phụ trợ đạt chuẩn. Nâng cấp sửa chữa và làm mới hệ thống đường điện thắp sáng dài 1,55 km.

 Đang xây dựng mới 01 sản phẩm OCOP “Báu dược Trường thọ” từ Nhung Hươu. 

II. LĨNH VỰC VĂN HOÁ - XÃ HỘI
1. Văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, thông tin tuyên truyền.

- Tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao mừng Đảng, mừng xuân, lên cổng chào, băng cờ khẩu hiệu các nơi công cộng, triển khai làm tổng vệ sinh để đón Tết nguyên đán Giáp Thìn năm 2024.

- Làm tốt công tác tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh về các chủ trương chính sách của Đảng, đặc biệt là công tác phòng chống pháo nổ trong dịp Tết, tuyên truyền đợt cao điểm xây dựng Nông thôn mới nâng cao... lễ hội Hải Thượng Lãn Ông, tuyên truyền các ngày lễ lớn như 30/4. Đón hài cốt liệt sỹ.  trong 6 tháng tuyên truyền 130 lượt trên hệ thống loa truyền thanh.

 - Phối hợp tổ chức tốt các lễ hội đầu Xuân: hoạt động kỷ niệm 233 năm ngày mất Đại danh y Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác và lễ hội Hải Thượng Lãn Ông năm 2024 thành công tốt đẹp. Tham gia giải đua thuyền nam, nữ  việt giã leo núi Minh Tự. 

Tổ chức gặp mặt vinh danh 97 học sinh, sinh viên có thành tích cao trong học tập.

Tổ chức giải bóng chuyền nam mở rộng Mừng đảng, mừng xuân 2024 để lại nhiều ấn tượng trong nhân dân, tổ chức giải vật tay Nam mừng lễ hội Hải Thượng Lãn Ông.

Tham gia giải bóng chuyền nam huyện tổ chức với thành tích vào đến vóng tứ Kết của giải.

Tổ chức đêm giao lưu văn nghệ nhân kỷ niệm 70 năm chiến thắng Điện biên phủ. Tổ chức lễ kỷ niệm và tặng quà cho người tham gia chiến tranh chống pháp.

2. Công tác giáo dục đào tạo

- Làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục, chất lượng dạy và học ở 2 cấp học được nâng lên.

- Trường Tiểu học: Tổng số học sinh năm học 2023 - 2024 là: 493 em với 16 lớp; số giáo viên, cán bộ công nhân viên là 30 người. 

Kết quả tổng kết năm học: học sinh hoàn thành xuất sắc và hoàn thành tốt là 217 em đạt 44,2%, học sinh hoàn thành 267 em đạt 54,5%. Giáo viên giỏi huyện 7, giáo viên chủ nhiệm giỏi huyện 5, giáo viên giỏi tỉnh 2. Sáng kiến kinh nghiệm cấp huyện 3.

Trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia mức độ 2.

- Trường Mầm non: Tổng số học sinh năm học 2023 - 2024 là: 273 cháu. Gồm 13 lớp; số giáo viên, cán bộ, công nhân viên nhà trường là 33 người. Trong đó cán bộ quản lý 03, giáo viên 25, nhân viên 2 người và  3 cô nuôi. 

Kết quả tổng kết năm học : Thực hiện công tác tuyển sinh sắp xếp trẻ học theo đúng độ tuổi. Đảm bảo số trẻ trên lớp theo quy định, số liệu trẻ chính xác, tổng hợp báo cáo kịp thời. 

Trong năm Qua trường Mần non có 4 giáo viên giỏi huyện, được các cấp đánh giá cao trong quá trình dạy và học của tập thể nhà trường.

  - Công tác phối hợp giữa các nhà trường, địa phương và phụ huynh thực hiện thường xuyên, quản lý tốt học sinh trên địa bàn nhân dịp nghỉ hè. Thực hiện tốt các chuyên đề phối hợp nhằm giáo dục học sinh tốt nhất trong năm qua.

3. Công tác Y tế, Dân số - Gia đình và Trẻ em
Trạm y tế làm tốt công tác phòng dịch bệnh, công tác khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khoẻ ban đầu. Thực hiện tốt các phương án phòng, chống dịch không để dịch bệnh xảy ra trên địa bàn xã. Tổ chức các đợt tiêm chủng mở rộng, tiêm chủng định kỳ cho người dân. Tổ chức khám sức khỏe cho người dân theo Đề án 818 Cục Dân số - Bộ y tế. Kết quả người dân đến khám tại trạm 425 người. 
Sáu tháng đầu năm đã khám và điều trị cho 2280 lượt bệnh nhân, trong đó chuyển viện 03 bệnh nhân; tỷ lệ tiêm chủng trẻ em trong độ tuổi tiêm chủng đạt: 45%. Điểm đạt tiêu chí quốc gia về y tế xã 92,2 điểm/chỉ tiêu 86 điểm. Trên địa bàn hiện có 2068 hộ, 6525 khẩu. 
4. Công tác chính sách xã hội
- Công tác chính sách xã hội được quan tâm chỉ đạo kịp thời, đúng quy định, đảm bảo an sinh xã hội, đặc biệt chế độ chính sách dịp Tết nguyên đán được cấp phát kịp thời, đúng đối tượng, các chế độ bảo hiểm y tế, chính sách hỗ trợ hộ nghèo, cận nghèo, gia đình chính sách, BTXH được thực hiện kịp thời, đầy đủ.  Tổng số quà cấp cho các đối tượng dịp tết Nguyên đán. Quà TW là 289 đối tượng với số tiền 87.900.000 đồng; Quà địa phương là 39 đối tượng với số tiền 11.700.000 đồng. 
- Giải quyết 15 hồ sơ hưởng trợ cấp BTXH; 18 hồ sơ mai táng phí cho các nhóm đối tượng (Người có công 17 bộ, BTXH 01 bộ) ; Lập danh sách đối tượng điều dưỡng năm 2023 gồm 61 đối tượng (17 điều dưỡng tập trung; 44 điều dưỡng tại nhà). Triển khai thực hiện kế hoạch đào tạo nghề - việc làm năm 2024; kế hoạch giảm nghèo năm 2024; kế hoạch tháng hành động vì trẻ em năm 2024 ; giải quyết 05 hồ sơ khuyết tật; phối hợp với UBMTTQ xã khảo sát nhà ở đối với người có công, hộ nghèo năm 2024, xây mới cho 01 nhà ở NCC thuộc hộ nghèo với số tiền 70 triệu đồng. 
- Đến nay, tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế 95.87%, chỉ tiêu huyện giao > 95%; Bảo hiểm xã hội 15,4%, chỉ tiêu huyện giao 16,2%.
- Rà soát, vận động đối tượng chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt đạt 100%.
III. QUỐC PHÒNG - AN NINH, TƯ PHÁP
1. Công tác quốc phòng
Duy trì nghiêm các chế độ nề nếp trực sẵng sàng chiến đấu, huy động Dân quân phối hợp với Công an tuần tra bảo vệ các ngày lễ tết và các nhiệm vụ đột xuất của phương. Tặng 27 suất quà cho các gia đình có con đang tại ngũ là hạ sỹ quan binh sỹ, quân nhân hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương, thanh niên chuẩn bị nhập ngũ nhân dịp tết Nguyên đán. Tổ chức gặp mặt tặng quà động viên thanh niên lên đường nhập ngũ, bàn giao 10 công dân vượt 01 chỉ tiêu, tổ chức đăng ký cho 46/46 thanh niên thanh niên trong độ tuổi 17 đạt 100%, tiến hành phúc tra độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ, quân nhân dự bị, phương tiện kỹ thuật đảm bảo kế hoạch, huy động Dân quân tham gia huấn luyện ở huyện và xã đảm bảo chỉ tiêu.

2. Công tác An ninh 
Ban Công an đã xây dựng Kế hoạch về việc đảm bảo an ninh trật tự trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn và đã phối hợp tổ chức thực hiện tốt phương án, kế hoạch bảo vệ tình hình an ninh trật tự trước, trong và sau Tết nguyên đán, đảm bảo chu đáo, sát thực. 
- Sáu tháng đầu năm công an xã đã điều tra xử lý làm rõ 03 vụ việc (Trong đó 01 vụ trộm cắp tài sản, 01 vụ cố ý gây thương tích, 01 vụ khai thác khoáng sản trái phép).

- Đảm bảo công tác tiếp dân xử lý hồ sơ, 100% hồ sơ được tiếp nhận qua dịch vụ công trực tuyến. 

 - Tổng số hộ thường trú 2103 hộ với 8394 nhân khẩu. Tạm trú: 19 hộ, 19 nhân khẩu. Trong đó: Đăng ký thường trú: 124 hồ sơ. Đăng ký tạm trú mới: 05 hồ sơ.  Đăng ký tạm vắng: 0 hồ sơ. Tiếp nhận thông báo lưu trú: 29 lượt.
- Tình hình trật tự ATGT trên địa bàn xẩy ra 02 vụ tai nạn giao thông, không có người chết, bị thương 02 người, 04 phương tiện bị hư hỏng; Tình hình lấn chiếm, trưng dựng hành lang an toàn giao thông được khắc phục. 
- Từ ngày 01/01/2024 đến 31/05/2024, Công an xã đã triển khai đăng ký phương tiện mô tô tại Công an xã theo phân cấp, đã hoàn thiện tiếp nhận và hoàn thiện hồ sơ cấp biển số xe cho 100 công dân làm thủ tục đăng ký mới.
- Tổ chức 01 buổi tuyên truyền, phổ biến kiến thức về VK-VLN-CCHT và pháo, Phòng cháy chữa cháy, phòng chống đuối nước cho hơn 400 em học sinh trường Tiểu học Quang Diệm. 

- Tổ chức ký cam kết và kiểm tra nhà ở đối với hơn 1100 hộ gia đình về công tác phòng cháy chữa cháy. 

- Tham gia huấn luyện, tập luyện cho đội tuyển tổ liên gia đi thi Hội thi chữa cháy và cứu nạn cứu hộ “Tổ liên gia an toàn phòng cháy chữa cháy” cấp huyện và cấp tỉnh năm 2024 đạt kết quả cao. 

- Tuyên truyền, đăng tải 21 bài viết lên trang facebook, zalo chính thống của Công an xã. 

3. Công tác tư pháp
- Tham mưu xây dựng 04 Kế hoạch và triển khai thực hiện công tác chuyên môn Tư pháp - Hộ tịch năm 2024. Đảm bảo công tác cải cách hành chính, dịch vụ công toàn trình trên môi trường điện tử theo quy định đạt trên 50,74% số lượng hồ sơ TTHC.
- Thực hiện tốt công tác đăng ký và quản lý hộ tịch về khai sinh, khai tử, kết hôn, xác nhận tình trạng hôn nhân: Khai sinh  48; khai tử 24; kết hôn 30; xác nhận tình trạng hôn nhân 61; Cấp bản sao 255; hòa giải 3 vụ việc
 - Rà soát, đối chiếu dữ liệu hộ tịch trong cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử với sổ hộ tịch từ năm 2000 đến năm 2019: 6010 dữ liệu về khai sinh; khai tử; kết hôn; nhận cha mẹ con; xác nhận tình trạng hôn nhân…
 - Thực hiện tốt công tác chứng thực tư pháp: Chứng thực 74 hợp đồng giao dịch; chứng thực 300 chữ ký; chứng thực 2000 bản sao từ bản chính.
 - Rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL giai đoạn 2019 - 2023. Báo cáo, góp ý vào các văn bản QPPL do cấp trên ban hành.
 - Phối hợp tổ chức tập huấn pháp luật cho 84 hòa giải viên. Cung cấp 210 bản tài liệu pháp luật cho công tác tuyên truyền pháp luật và 14/14 tổ hòa giải cơ sở hoạt động.
- Phối hợp công tác theo dõi thi hành pháp luật tại địa phương.
- Tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tại thôn 5 buổi. Tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh 35 buổi.

 IV. CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH, NỘI VỤ, VĂN PHÒNG - THỐNG KÊ
- Đã xây dựng và ban hành Kế hoạch cải cách hành chính năm 2024 và triển khai kế hoạch, rà soát, đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện thủ tục hành chính thuộc phạm vi giải quyết của UBND xã, tập trung vào các thủ tục thuộc lĩnh vực Tư Pháp, Tài Nguyên & Môi Trường, Chính sách - Xã hội, lĩnh vực Nội vụ. Thường xuyên rà soát, công khai tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, trên trang thông tin điện tử xã. 
- Hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đạt trong 6 tháng đầu năm chưa thực sự cao, đến thời điểm báo cáo đã tiếp nhận 268 hồ sơ, đã giải quyết 268 hồ sơ đạt 100%. Trong đó hồ sơ dịch vụ công trực tuyến toàn trình là 136 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 50,74%. 
- Tổ chức tốt hoạt động tại bộ phận giao dịch một cửa, đặc biệt là công tác giao dịch một cửa. 
- Làm tốt công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư kiến nghị, phản ánh của công dân tại địa phương. 
- Thống kê số lượng, chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức và lập danh sách quỹ lương năm 2024. 

- Tổ chức tốt các cuộc hội họp, hội ý, theo dõi tốt công văn đi, đến và công tác ban hành văn bản. 
- Tiến hành điều tra chăn nuôi; điều tra dân số và nhà ở giữa kỳ; điều tra vốn xây dựng năm theo kế hoạch.

- Tổ chức thống kê đầy đủ số liệu để phục vụ cho công tác xây dựng kế hoạch, định hướng phát triển năm 2024.

V. MỘT SỐ TỒN TẠI TRÊN CÁC LĨNH VỰC
Bên cạnh kết quả đạt được thì vẫn còn một số mặt tồn tại cần được khắc phục đó là:
-  Xây dựng xã Nông thôn mới nâng cao cần nhiều nguồn vốn để nâng cấp xây dựng cơ sở hạ tầng, trong khi đó nguồn lực của xã gặp nhiều khó khăn.Tiến độ xây dựng khu dân cư kiểu mẫu chưa đạt kế hoạch đề ra.
- Tỷ lệ tiêm phòng gia súc kết quả đạt thấp.

- Chưa phối hợp giải tỏa được hành lang ATGT ở trục đường 8A và đường Hải Thượng.

 - Mức độ hoàn thành kế hoạch cải cách hành chính năm 2024 trong 6 tháng đầu năm chưa cao. 

- Kết quả phát triển chính quyền số, chính quyền điện tử theo tiêu chí đánh giá của UBND tỉnh đạt còn thấp.

- Chưa thực hiện tiếp nhận và giải quyết hồ sơ qua dịch vụ bưu chính công ích tại xã.
Kết quả thực hiện ở tại các thôn không đồng đều nhiều thôn triển khai nhiệm vụ còn chậm.
VI. NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM
1. Nguyên nhân
a- Nguyên nhân đạt được: 
 - Việc thực hiện các nhiệm vụ UBND xã luôn được sự quan tâm giúp đỡ của Huyện uỷ, HĐND, UBND và các phòng ban cấp huyện, đặc biệt là sự quan tâm chỉ đạo của Đảng uỷ, HĐND, sự phối kết hợp của Mặt trận và các tổ chức đoàn thể.
- Các Chủ trương, Nghị quyết của Đảng bộ, HĐND đề ra sát đúng nên được đa số nhân dân đồng tình ủng hộ, tích cực tham gia như chủ trương làm giao thông nông thôn, thuỷ lợi nội đồng, xây dựng đường cứng, nhà văn hóa thôn, giải phóng mặt bằng, xây dựng nông thôn mới.
- Đội ngũ cán bộ cấp xã, cấp thôn luôn đoàn kết phấn đấu vì mục tiêu nhiệm vụ chung.
b- Nguyên nhân tồn tại:
* Nguyên nhân khách quan: 
+ Trong thời gian qua do một số đồng chí trực làm việc tại bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả tham gia học lớp Trung cấp lí luận chính trị tại huyện nên việc cập nhật, thực hiện các thủ tục hành chính còn hạn chế.

+ Chưa thực hiện tiếp nhận và giải quyết hồ sơ qua dịch vụ bưu chính công ích tại xã vì người dân chưa có nhu cầu.

 + Do địa bàn rộng nên công tác quản tài nguyên môi trường gặp nhiều khó khăn.
+ Hệ thống đài truyền thanh xã bị xuống cấp chưa khắc phục được triệt để.
* Nguyên nhân chủ quan:
- Công tác chỉ đạo, điều hành một số nhiệm vụ chưa quyết liệt, việc chấp hành và cụ thể hoá một số Chủ trương, Nghị quyết của cấp trên có lúc, có nơi còn hình thức, một số ít đơn vị tính nội lực còn hạn chế.

- Việc tham mưu giải pháp thực hiện nhiệm vụ của một số cán bộ, công chức còn hạn chế.

- Sự phối kết hợp giữa xã, thôn, giữa các ban ngành với nhau đôi lúc còn chưa nhịp nhàng. 

- Việc vận động toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới ở một số đơn vị còn hạn chế.

- Chưa xác định được ranh giới giải tỏa  hành lang đường 8A và đường Hải thượng cần phối hợp với cơ quan liên quan
- Công tác kiểm tra, giám sát có lúc còn thiếu chặt chẽ, khen chê chưa kịp thời dẫn đến một số vi phạm về đất đai tài nguyên.
- Ý thức chấp hành pháp luật của một số người dân chưa nghiêm túc nên tình trang vi phạm pháp luật vẫn còn xẩy ra.( Như Tiêm phòng gia súc, thu gom phân loại xử lý rác, xây dựng nghĩa trang nghĩa địa….) 
2. Bài học kinh nghiệm
- Giữ vững sự đoàn kết thống nhất trong Đảng, trong nhân dân và đội ngũ cán bộ. Công tác chỉ đạo, điều hành cần quyết liệt, có tinh thần trách nhiệm hơn nữa.
- Tranh thủ sự giúp đỡ của cấp trên, của doanh nghiệp, bạn bè, bà con xa quê để phát triển xã nhà.
- Trong lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện nhiệm vụ của địa phương cần có sự quyết tâm của cả hệ thống chính trị từ xã đến các đơn vị thôn. 
- Thường xuyên làm tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho đội ngũ cán bộ, công chức và nhân dân; nghe dân nói, nói cho dân nghe và làm cho dân theo. Làm tốt công tác tuyên truyền nhất là các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
- Làm tốt công tác quản lý đội ngũ cán bộ, công chức, cán bộ không chuyên trách cấp xã, cấp thôn và có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ kế cận.
- Kịp thời khen thưởng, biểu dương những tấm gương người tốt, việc tốt để nhân rộng các điển hình tiên tiến.
Phần thứ 2

NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP PHÁT TRIỂN KINH TẾ XÃ HỘI, ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG AN NINH 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024
I. CÁC CHỈ TIÊU PHÂN ĐẤU 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024 (25 chỉ tiêu)
- Tốc độ tăng trưởng theo giá trị sản xuất 12,5%, Thu nhập bình quân đầu người 55 triệu/người/năm;
- Thu ngân sách trên địa bàn 7.382 triệu đồng;

- Tổng sản lượng lương thực: 667,7 tấn;

- Phấn đấu đạt và vượt tổng đàn trâu, bò, hươu, lợn, ong và gia cầm theo chỉ tiêu đầu năm.
- Tỷ lệ tiêm phòng gia súc: 82%;
- Trồng mới cây ăn quả các loại 2 ha 
- Hoàn thành xây dựng 01 sản phẩm OCOP;

- Trồng rừng 50 ha, tương đương với diện tích khai thác; 

- Cứng hóa GTNT, KMNĐ: 4,17 km;
- Phục hồi mặt đường thảm nhựa: 1,5 km (Nếu có hỗ trợ);

- Thực hiện tập trung tích tụ rộng đất: 15 ha;
- Xây dựng 01 khu dân cư kiểm mẫu;
- Xây dựng xã Nông thôn mới nâng cao;

- Điểm đạt chuẩn quốc gia về y tế: 90%;

- Tỷ lệ thôn văn hóa đạt 100%;

- Tỷ lệ gia đình văn hóa 93,5%;

- Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế 95%; 

- Bảo hiểm xã hội 16,20%;
- Tỷ lệ hộ nghèo 3,24%; 

- Tỷ lệ hộ cận nghèo:  3,82%;

- Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 80,46 %; 

- Xây dựng 01 ngôi nhà trí tuệ;

- Tỷ lệ chất thải rắn sinh hoạt được thu gom, xử lý 90%;

- Tuyển giao quân đạt 100% chỉ tiêu; 

- 100% địa phương đảm bảo an toàn làm chủ, ổn định chính trị;


II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Về kinh tế

- Chỉ đạo sản xuất vụ Hè Thu năm 2024, đưa các giống cây có năng suất, chất lượng, triển khai gieo cấy đúng lịch, đúng thời vụ đảm bảo thu hoạch an toàn trước mùa mưa lũ. 

- Tăng cường công tác kiểm dịch, kiểm soát giết mổ; tập trung cao công tác phòng chống dịch, tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn các chủ rừng thực hiện đúng quy chế quản lý rừng, xử lý nghiêm các trường hợp cải tạo rừng tự nhiên, chuyển đổi mục đích sử dụng rừng trái phép. Chủ động phương án phòng cháy, chữa cháy rừng; nhiệm vụ phòng chống thiên tai.


2. Về Văn hoá - Xã hội

- Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ nhân dịp hè cho độ tuổi thanh thiếu niên.  Làm tốt công tác tuyên truyền nhân các ngày lễ lớn, các nhiệm vụ chính trị của địa phương, tăng cường hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao. Làm tốt công tác xã hội hóa và đa dạng hóa nguồn lực đối với lĩnh vực văn hóa. Đổi mới nội dung và hình thức chương trình phát thanh, trang thông tin điện tử. Tập trung tu sữa hệ thống phát thanh của xã. Tham mưu tổ chức họp xét các danh hiệu văn hóa theo tiêu chí mới năm 2024. Tổ chức kiểm kê giám sát các trường học về cơ sở vật chất và các nội dung cần thiết cho năm học mới.

- Duy trì và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Cũng cố phát huy kết quả phổ cập giáo dục Mầm non; Tiểu học và THCS đúng độ tuổi. Duy trì và phát huy những thành tích đã đạt đ​ược trong năm học qua. Nâng cao chất lượng dạy và học làm tốt công tác khuyến học, khuyến tài.
- Trạm Y tế giữ vững phong trào làm tốt công tác khám chữa bệnh nâng cao sức khỏe cho Nhân dân. Tích cực phòng chống các bệnh xã hội, thực hiện ch​​ương trình tiêm chủng quốc gia đạt tỷ lệ cao. Tiếp tục phấn đấu xây dựng cơ sở vật chất và trang thiết bị để xây dựng đạt chuẩn quốc gia về Y tế. 


3. Về Quốc phòng - An ninh, Tư pháp - Hộ tịch


3.1. Về quốc phòng
Thường xuyên duy trì tốt công tác sẵn sàng chiếu đấu, chủ động nắm tình hình địa bàn, sẵn sàng huy động lực lượng thực hiện các nhiệm vụ như PCCR, PCLB - TKCN, khắc phục hậu quả thiên tai, bảo vệ các ngày lễ, tết và các nhiệm vụ đột xuất khác, thực hiện tốt các nhiệm vụ quân sự quốc phòng địa phương, công tác chính sách hậu phương quân đội, rà soát, quản lý chặt chẽ công dân trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ để thực hiện công tác tuyển chọn và gọi thanh niên nhập ngũ năm 2024.

3.2. Về An ninh

 
Tiếp tục giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Làm tốt công tác tham mư​​u cho cấp uỷ Đảng, chính quyền. Tăng cư​ờng công tác nắm tình hình, bám sát địa bàn. Phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, tham gia đấu tranh, tố giác tội phạm, giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn. Huy động lực lượng tham gia công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu hộ khi có thiên tai bão lũ xảy ra. Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền về Đề án 06 cho Nhân dân trên địa bàn biết và thực hiện. Củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của các mô hình Tổ tự quản về ANTT trên địa bàn, nhân rộng các mô hình điển hình trong đảm bảo ANTT tại cơ sở như mô hình “Camera an ninh”, “Tổ liên gia an toàn PCCC”.
 
3.3. Tư pháp – Hộ tịch

Thực hiện tốt các chỉ tiêu kế hoạch đề ra. Tăng cường triển khai phổ biến các văn bản luật mới đến cán bộ và nhân dân trong năm. Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục, pháp luật. Thực hiện đúng quy định về công tác hộ tịch, chứng thực.

4. Giao thông thuỷ lợi - Xây dựng cơ bản

Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ các công trình đang thi công. Đẩy mạnh xây dựng đường cứng tại các tuyến đã đăng ký, vận động thực hiện ở các tuyến còn lại đủ tiêu chuẩn. Làm tốt công tác giải phóng mặt bằng các dự án trên địa bàn. Triển khai xây dựng các công trình dự án do Nghị quyết HĐND xã đã phê duyệt.
 5. Công tác quản lý Tài nguyên – Môi trường


 Xây dựng hồ sơ cấp đất ở có nguồn gốc trước năm 1980 cho các hộ dân có nhu cầu. Tiếp tục triển khai có hiệu quả Đề án thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải trên địa bàn.

6. Công tác xây dựng nông thôn mới

- Duy trì thường xuyên, liên tục phong trào xây dựng khu dân cư kiểu mẫu, vườn mẫu, phong trào làm giao thông nông thôn, vệ sinh môi trường. 
- Nêu cao vai trò lãnh đạo của Đảng, nâng cao năng lực quản lý, điều hành của chính quyền, huy động sự vào cuộc của MTTQ và các đoàn thể trong hệ thống chính trị. Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động quần chúng nhân dân, để nhân dân thấy rõ vai trò chủ thể của mình trong việc thực hiện mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới. Phấn đấu năm 2024 xã đạt Nông thôn mới nâng cao; đạt 1 khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu.
 Tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện tốt việc xây dựng các hạng mục công trình cơ sở hạ tầng phục vụ sản xuất và đời sống dân sinh.
7. Lĩnh vực cải cách hành chính -Văn phòng

Tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và tập trung chỉ đạo giải quyết dứt điểm các vụ việc phát sinh. Thực hiện nghiêm túc giải quyết các thủ tục hành chính theo quy định qua dịch vụ công điện tử, phấn đấu đạt 100% đúng hạn và trước thời hạn; tăng cường tuyên truyền sử dụng dịch vụ công toàn trình; siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính đối với cán bộ công chức.

8. Công tác tài chính ngân sách
Tập trung chỉ đạo tận thu các loại thuế theo quy định; thu thuế xây dựng nhà ở tư nhân đạt 100%. Kiểm tra đưa vào các diện tích UBND xã quản lý để tăng thu ngân sách.
Trên đây là kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm, phư​ơng hư​ớng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2024 của UBND xã Quang Diệm./.

	Nơi nhận:

- UBND huyện Hương Sơn;

- Văn phòng HĐND-UBND huyện;

- Phòng TCKH huyện;

- Chi cục Thống kê huyện;

- TT Đảng ủy; HĐND xã; 

- Lưu VT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH 
  Lê Trường Sơn
 


� Theo Quyết định số 16-QĐ/UBND ngày 21/2/2024 của Ban quản lý xây dựng nông thôn mới.
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