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	UỶ BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	XÃ AN HÒA THỊNH
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	

	Số:         /BC-UBND
	An Hòa Thịnh, ngày  14  tháng 02 năm 2025


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 02,

 nhiệm vụ cơ bản tháng 03 năm 2025


Kính gửi: 

- Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn;

- Phòng Tài chính - Kế hoạch.

UBND xã An Hoà Thịnh báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kế hoạch Nhà nước tháng 02, kế hoạch nhiệm vụ tháng 03 năm 2025 tại địa phương như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 02

1. Lĩnh vực kinh tế.

1.1.Sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp, xây dựng NTM: 

 UBND xã đã tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn, tuyên truyền Nhân dân tập trung chăm sóc cây trồng vụ xuân 2025; bám sát diễn biến thời tiết để chủ động thực hiện các biện pháp bảo đảm an toàn cho sản xuất. Chủ động thực hiện các biện pháp phòng chống đói, rét cho gia súc, gia cầm. Tăng cường giám sát dịch bệnh, không xảy ra dịch bệnh nguy hiểm trên đàn vật nuôi.

Tổ chức trồng được 60 cây bóng mát tại thôn Thiên Nhẫn vào ngày 06 tết


1.2.Giao thông, xây dựng, thương mại – dịch vụ.

- Làm thông báo các hộ vi phạm hành lang ATGT tự giải tỏa

- Kiểm tra nhà ở hộ gia đình chính sách hộ nghèo, cận nghèo, hộ đặc biệt khó khăn đề xuất hỗ trợ.

- Triển khai đấu thầu xi măng làm đường giao thông, rãnh thoát nước năm 2025.

- Phát huy tiềm năng, lợi thế sẵn có, những năm qua, xã An hòa Thịnh đã tạo điều kiện thuận lợi, khuyến khích các tổ chức, cá nhân đầu tư mở rộng quy mô sản xuất, kinh doanh, ngành nghề dịch vụ, góp nâng cao thu nhập, chuyển dịch cơ cấu kinh tế của địa phương.
- Tiếp tục tuyên truyền các hộ thực hiện giải phóng mặt bằng thi công quốc lộ 8C.

1.3. Tài nguyên – môi trường. 

- Phối hợp với Hội đồng GPMB quốc lộ 8C trả tiền đền bù GPMB cho hộ dân, phối hợp ban vận động vận động các hộ nhận đất.

- Giải quyết đơn thư 02 trường hợp tranh chấp đất đai


- Tổng hợp rà soát các thửa đất chưa được cấp GCNQSD đất


- Lập hồ sơ kiểm kê đất đai năm 2020 - 2024


- Phối hợp tư vấn đo và lập quy hoạch chi tiết khu đất đấu giá vùng đồng mối Sơn An, đường quan, đồng vực Sơn Thịnh.

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện công tác vệ sinh môi trường; duy trì có hiệu quả phong trào vệ sinh môi trường vào các ngày thứ 7, chủ nhật hàng tuần. 
1.4. Công tác thu chi ngân sách:

Thực hiện công tác thu chi ngân sách đúng theo quy định của pháp luật, theo Nghị quyết của HĐND xã. Triển khai công tác thu thuế nhà ở tư nhân.

2. Lĩnh vực văn hóa – xã hội.

2.1.Văn hoá thông tin, thể dục thể thao.

Triển khai kế hoạch  hoạt động văn hóa – truyền thông mừng Đảng, mừng Xuân, chào mừng kỷ niệm 94 ngày thành lập Đảng (03/02/1930 – 03/02/2024), các ngày lễ, tuyên truyền phòng chống pháo nổ... như: treo cờ Đảng, cờ tổ quốc, khẩu hiệu trên các trục đường, tại trụ sở Ủy ban nhân dân; tháo dỡ, thu hồi các loại bảng biển, băng cờ cũ, bị hư hỏng; đăng tin bài trên trang thông tin điện tử, tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh; chỉ đạo các cơ quan, các thôn trên địa bàn, Nhân dân treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc.

2.2. Giáo dục – đào tạo.

Giáo dục ngày càng được gia đình và xã hội quan tâm, cơ sở vật chất trường lớp, trang thiết bị dạy và học không ngừng được đầu tư, chất lượng dạy và học được nâng lên.


2.3. Y tế

Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm được kiểm soát, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm trên địa bàn. Công tác khám, chữa bệnh tại trạm y tế được đảm bảo.
 
2.4.Công tác chính sách xã hội:

Các chế độ, chính sách, đặc biệt chính sách người có công được thực hiện kịp thời, nghiêm túc. Duyệt hồ sơ hưởng trợ cấp Bảo trợ xã hội cho 06 đối tượng đủ 80 tuổi; xác định mức độ khuyết tật cho 05 đối tượng.

Phát và quyết toán quà người có công nhân dịp tết nguyên đán Ất Tỵ

2.5. Công tác CCHC, tư pháp.

Hoàn thành kê khai tài sản thu nhập hàng năm, kê khai bổ sung; Hoàn thiện hồ sơ xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật chuyển phòng Tư pháp thẩm định công nhận.

 Hoạt động Bộ phận một cửa đạt hiệu quả cao; tỷ lệ trả trước hạn và đúng hạn toàn xã đạt 100%.


Công tác tiếp dân được đảm bảo, duy trì thường xuyên.

3. Lĩnh vực Quốc phòng – An ninh

Tổ chức tổng kết công tác Quốc phòng - An ninh năm 2024, triển khai nhiệm vụ năm 2024; Quán triệt nhiệm vụ cho thành viên BCĐ, bí thư chi bộ, thôn trưởng, công an viên các thôn; hiệu trưởng các trường; ký cam kết các thôn, các trường học, các đoàn thể về phòng chống tội phạm, phòng chống buôn bán, sử dụng pháo, vật liệu nổ trái phép dịp tết Nguyên đán.
Hoàn thiện hồ sơ, quản lý động viên công dân trúng tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2025.
Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; triển khai nhiệm vụ trực sẵn sàng chiến đấu, trực bảo đảm ANTT dịp tết Nguyên đán.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ THÁNG 3

1. Làm tốt công tác tuyên truyền, các hoạt động VHVN, TDTT, làm VSMT chào mừng các ngày lễ lớn trong tháng 3/2025; 
2. Tập trung chỉ đạo các thôn tiếp tục chăm sóc phòng trừ sâu bệnh, bảo vệ cây trồng vụ xuân; duy trì công tác kiểm tra tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; kiểm tra các hộ hành nghề giết mổ.

3. Duy trì làm tốt công tác tiếp công dân tại công sở giải quyết kịp thời các đơn thư của công dân theo thẩm quyền; nâng cao chất lượng hoạt động tại bộ phận ''Tiếp nhận và trả kết quả"; thực hiện 100% hồ sơ giao dịch theo quy định qua dịch vụ công; thực hiện công tác quản lý nhà nước, cải cách hành chính theo tiêu chuẩn ISO năm 2025.
Trên đây là tình hình thực hiện nhiệm vụ trong tháng 02 và kế hoạch thực hiện nhiệm vụ cơ bản trong tháng 03 năm 2025./.
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