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THÔNG BÁO
Tham dự Hội nghị Tổng kết công tác năm 2024 của Ban Chỉ đạo 138 tỉnh

Ban Chỉ đạo 138 tỉnh tổ chức Hội nghị trực tuyến tổng kết tình hình, kết quả công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2024, triển khai nhiệm vụ trọng tâm năm 2025 (theo Thông báo số 34/TB-UBND ngày 11/02/2025 của Ủy ban nhân dân huyện); Ủy ban nhân dân thị trấn thông báo thời gian, địa điểm, thành phần tham dự tại điểm cầu thị trấn như sau: 
1. Thời gian: Bắt đầu từ 07 giờ 50 phút; thứ Năm, ngày 13/02/2025.
2. Địa điểm: Phòng họp tầng 2 UBND thị trấn.
3. Thành phần dự, kính mời: 
- Đồng chí Trần Tuấn Khoa, Chủ tịch UBND thị trấn, Trưởng Ban Chỉ đạo 138 thị trấn (mời Chủ trì Hội nghị tại điểm cầu thị trấn);
- Các đồng chí Phó Trưởng ban, thành viên Ban Chỉ đạo 138 thị trấn (trường hợp các thành viên thay đổi theo vị trí công tác thì người thay thế vị trí công tác của thành viên đó tham dự Hội nghị).
4. Phân công nhiệm vụ
- Công an thị trấn thông báo đến các thành viên Ban Chỉ đạo 138 thị trấn;  liên hệ Ban Chỉ đạo 138 huyện nhận tài liệu gửi các đại biểu tham dự Hội nghị và chuẩn bị nội dung tham luận (nếu có).
- Văn phòng UBND thị trấn chuẩn bị phòng họp và phối hợp chuyên trách công nghệ thông tin đảm bảo đường truyền phục vụ Hội nghị.
	Thông báo này thay cho giấy mời, đề nghị các thành phần tham dự đầy đủ, đúng thời gian, địa điểm nêu trên./.
	Nơi nhận:
- Như thành phần mời;
- Lưu: VT.
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