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BÁO CÁO
Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững
năm 2023 và 6 tháng đầu năm 2024

Thực hiện Kế hoạch số 30/KH-SLĐTBXH ngày 10/4/2024 của Sở Lao động Thương binh – Xã hội tỉnh Hà Tĩnh về việc giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, Ủy ban nhân dân xã Quang Diệm báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG
Xã Quang Diệm thuộc khu vực miền núi loại I. Diện tích tự nhiên  34.32  km2. Phía đông giáp Thị trấn phố Châu và xã Sơn Giang;  Phía Tây giáp xã Sơn Tây và xã Sơn Lĩnh;Phía nam giáp xã Sơn Hàm; Phía Bắc giáp xã Sơn Lâm; Tổng diện tích đất sản xuất nông, lâm nghiệp là 2512 ha. Trong đó đất trồng lúa 291 ha, đất trồng màu 308 ha, đất lâm nghiệp 1913 ha. Dân số trung bình  6594 người. Tổng số hộ 2047 hộ. Song nhờ có sự quan tâm sâu sát của các cấp lãnh đạo Đảng và chính quyền đại phương nên đời sống nhân dân đang ngày càng phát triển.
Dân số của xã là 2066 hộ với 6487 nhân khẩu, phân bổ dân cư trên 14 thôn; có 3571 lao động trong độ. Trong những năm qua tình hình Kinh tế chính trị xã nhà tầng bước được nâng cao, đời sống vật chất của nhân dân ngày càng được nâng cao.
Năm 2023 toàn xã có 75 hộ nghèo, có 130 khẩu chiếm tỷ lệ 3,63%. Có 82 hộ cận nghèo, với 217 khẩu, chiếm tỷ lệ 3,97%. Trong đó hộ nghèo có người có khả năng lao động là 17 hộ, hộ cận nghèo có người có khả năng lao động là 45 hộ. Để thực hiện tốt chương trình giảm nghèo bền vững năm 2023 Quang Diệm được phân bổ vốn Ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2023 theo Quyết định số 3283/ QĐ-UBND  ngày 01 tháng 08 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn với các tiểu dự án sau: Dự án 3: Hỗ trợ phát triển sản xuất trong lĩnh vực nông nghiệp: 152.900.000 đồng.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH, QUẢN LÝ CHƯƠNG TRÌNH
1. Công tác chỉ đạo, điều hành Chương trình
Trên cơ sở các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước về thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo giai đoạn 2021 - 2025 và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, tỉnh, huyện năm 2023, 2024 Ủy ban nhân dân xã Quang Diệm đã cụ thể hoá bằng các chương trình, kế hoạch, nghị quyết và chỉ đạo thực hiện có hiệu quả ở địa phương, cụ thể:
 	- Đưa chỉ tiêu giảm nghèo năm 2023 vào Nghị quyết phát triển kinh tế xã hội của HĐND xã để tập trung chỉ đạo; Ban hành kế hoạch giảm nghèo đầu năm, chỉ đạo lồng ghép các chương trình phát triển kinh tế xã hội vào chương trình giảm nghèo, chỉ đạo triển khai tốt các chương trình, dự án nhằm thực hiện tốt các mục tiêu giảm nghèo trên phạm vi toàn xã. Phát huy tốt vai trò lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững của các thành viên Ban Chỉ đạo, sự phối hợp tích cực giữa MTTQ, các đoàn thể xã với tinh thần trách nhiệm cao trong triển khai các nhiệm vụ.
Các chính sách ưu đãi của Nhà nước cho người nghèo được thực hiện kịp thời, đảm bảo công bằng, được nhân dân đồng tình ủng hộ cao.
Tham mưu ban hành các văn bản, kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể:
-  Quyết định số: 01/QĐ - BCĐ ngày 08 tháng 02 năm 2023 của Đảng ủy xã Quang Diệm, Ban chỉ đạo xây dựng Nông thôn mới, đô thi văn minh, giảm nghèo bền vững, mỗi xã một sản phẩm giai đoạn 2022-2025 về  việc kiện toàn Ban chỉ đạo xây dựng Nông thôn mới, đô thi văn minh, giảm nghèo bền vững,  mỗi xã một sản phẩm xã Quang Diệm  giai đoạn 2022-2025;
-  Kế hoạch giảm nghèo số: 07/KH-UBND ngày 18 tháng 01 năm 2024 của Ủy ban nhân dân xã Quang Diệm về việc Triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn xã Quang Diệm;
- Công văn số: 08/CV-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2024 của Ủy ban nhân dân xã Quang Diệm về việc đăng ký thực hiện chính sách theo Nghị quyết số 44/2021/NĐ – HĐND; Nghị quyết  51/2021/NQ-HĐND của HĐND tỉnh và Nghị quyết số 23/2021/NQ-HĐND của HĐND huyện năm 2023
- Quyết định 89/QĐ-UB ngày 19/9/2023 của UBND xã về việc kiện toàn Ban Chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình giai đoạn 2022 - 2025 trên địa bàn xã
- Xây dựng Kế hoạch số 29/KH-UBND ngày 15 tháng 9 năm 2023 của UBND xã về rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2023 trên địa bàn xã Quang Diệm.
- Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 22/02/2024 về việc thực hiện đào tạo nghề, giải quyết việc làm năm 2024.
 - Quyết định  số 06/KH-UBND ngày 18/01/2024 về việc thực hiện các chỉ tiêu  phát triển KTXH năm 2024 cho các thôn.
Luôn quan tâm công tác lãnh đạo, chỉ đạo để thực hiện mô hình giảm nghèo có hiệu quả. Đã tổ chức họp mở rộng thành phần gồm có Ban thường vụ, các thành viên Ban xóa đói giảm nghèo, thôn trưởng, bí thư 14 thôn để triển khai thực hiện mô hình giảm nghèo, hướng dẫn quy trình các bước thực hiện mô hình. Thành lập tổ khảo sát xây dựng, kiểm tra, giám sát thực hiện Dự án: Chăn nuôi dê ; Phát triển Mô hình nuôi ong lấy mật. Đồng thời chỉ đạo kiểm tra hiện trạng trước khi cấp con giống về điều kiện chăn nuôi, lao động, khả năng chăm sóc con giống, nguồn thức ăn…
Ban hành Công văn số 15/UBND ngày 15/02/2024 của UBND xã về việc tăng cường quản lý hoạt động dự án đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững.
Lồng ghép các chỉ tiêu của chương trình giảm nghèo bền vững vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm của xã.
Thường xuyên bám nắm văn bản chỉ đạo, đôn đốc việc giải ngân nguồn vốn của cấp trên để thực hiện các quy trình giải ngân đúng theo quy định và kịp thời gian.
2. Công tác tuyên truyền
[bookmark: _toc357169097]Công tác tuyên truyền luôn được chú trọng, thường xuyên đến với người dân. Các chính sách của Trung ương, của tỉnh cho hộ nghèo, người nghèo như (Nghị quyết số 72/2022/NQ-HĐND ngày 15/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Hà Tĩnh quy định một số chính sách giảm nghèo và đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2022-2025; Nghị quyết số 106/2023/NQ-HĐND ngày 14/7/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Hà Tĩnh sửa đổi bổ sung một số điều Nghị quyết số 72/2022/NQ-HĐND ngày 15/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Hà Tĩnh quy định một số chính sách giảm nghèo và đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2022-2025); 
Theo đó, Ủy ban MTTQ xã đã thực hiện cuộc vận động “Ủng hộ quỹ vì người nghèo”. Hội Nông dân đã phối hợp với các ban ngành tăng cường đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động  nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên, nông dân về chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo, chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới bằng nhiều hình thức. 
Bên cạnh đó, Hội Liên hiệp Phụ nữ xã tổ chức các phong trào “Phụ nữ giúp nhau làm kinh tế”, “Ngày tiết kiệm vì phụ nữ nghèo”, “Chương trình hỗ trợ phụ nữ tạo việc làm, tăng thu nhập”… Hội Cựu chiến binh, hội nông dân giúp cho các thành viên của hội mình đang là hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ thoát nghèo vay vốn, góp phần giải quyết việc làm cho các lao động của gia đình hội viên…Những hoạt động này đã giúp cho hộ nghèo thay đổi được nhận thức và vươn lên thoát nghèo. 
3. Công tác kiểm tra, giám sát chương trình giảm nghèo.
Hàng năm MTTQ xã thực hiện công tác kiểm tra, giám sát sẽ tập trung kiểm tra hệ thống văn bản ban hành và các hoạt động truyền thông, tập huấn hướng dẫn triển khai thực hiện chương trình; kiểm tra tiến độ, kết quả thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ; khối lượng thực hiện các nội dung, hoạt động của các chương trình,  thành phần thuộc chương trình.
	Kiểm tra tình hình thực hiện kế hoạch vốn, dự toán ngân sách nhà nước: huy động, sử dụng vốn thực hiện chương trình, dự án thành phần; tình hình sử dụng vốn ngân sách nhà nước thực hiện chương trình và dự án thành phần (giải ngân, thanh toán, quyết toán).
	Kiểm tra việc chấp hành các quy định về quản lý chương trình; chế độ kiểm tra, giám sát, đánh giá; các biện pháp xử lý các vấn đề vi phạm đã được cơ quan có thẩm quyền phát hiện (nếu có); kiểm tra việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về tình hình, kết quả thực hiện chương trình; kết quả xử lý các vướng mắc, khó khăn thuộc thẩm quyền và kiến nghị đề xuất đối với các cơ quan cấp trên.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Kết quả thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu giảm nghèo 
Đầu năm 2023, toàn xã có: 93 hộ nghèo, chiếm tỷ lệ 4,48 %; Có 98 hộ cận nghèo, chiếm tỷ lệ 4,73%; trong đó hộ nghèo không có lao động trong hộ là 72 hộ với 98 khẩu, chiếm tỷ lệ 77,4 % tổng số hộ nghèo; hộ cận nghèo không có lao động trong hộ: 33 hộ, với 46 khẩu chiếm 33,67 % hộ cận nghèo. 
Đến nay tổng số hộ nghèo cuối năm 2023 trên địa bàn xã là: 75 hộ, với 130 nhân khẩu, chiếm tỷ lệ 3,63%; giảm 0,85% so với đầu năm 2023, đạt chỉ tiêu HĐND huyện giao. Tổng số hộ cận nghèo cuối năm 2023 trên địa bàn xã là: 82 hộ, với 217 nhân khẩu, chiếm tỷ lệ: 3,97%; giảm 0,76% so với đầu năm 2023, đạt chỉ tiêu HĐND huyện giao. Tổng số hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình cuối năm 2023 trên địa bàn xã có: 1099 hộ, với 4995 nhân khẩu, chiếm tỷ lệ: 53,19%. 
2. Kết quả thực hiện các chính sách giảm nghèo chung
- Hỗ trợ y tế: Bảo hiểm y tế hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ gia đình làm nông, lâm, ngư và diêm nghiệp có mức sống 2365 thẻ BHYT hộ nghèo, cận nghèo và hộ nông nghiệp có mức sống trung bình, với số tiền: 1.902.878 nghìn đồng (trong đó: Hộ nghèo: 81 thẻ, với số tiền: 65.172 nghìn đồng, Hộ cận nghèo 210 thẻ, với số tiền: 168.966nghìn đồng, Hộ có mức sống trung bình 2074 thẻ, với số tiền 1.668.740 nghìn đồng).
+ 06 tháng đầu năm 2024 lập danh sách, cấp 989 thẻ BHYT hộ nghèo, cận nghèo và hộ nông nghiệp có mức sống trung bình, với số tiền: 823.284 nghìn đồng (trong đó: Hộ nghèo: 69 thẻ, với số tiền: 67.068 nghìn đồng, Hộ cận nghèo164 thẻ, với số tiền: 159.408 nghìn đồng, Hộ có mức sống trung bình 756 thẻ, với số tiền 367.416 nghìn đồng).
- Hỗ trợ giáo dục:
Thực hiện chính sách miễn giảm học phí trợ cấp xã hội và hỗ trợ chi phí học tập đối với học sinh nghèo ở các cấp học. 100% trẻ em hộ nghèo cận nghèo đi học được hỗ trợ và miễn giảm học phí.
[bookmark: _Hlk165557707]Đối với cấp tiểu học và THCS  hỗ trợ chi phí học tập năm 2023 hỗ trợ cho 12 học sinh thuộc hộ nghèo với số kinh phí 16.200.000 đồng.
Đối với cấp Mầm non trong năm 2023 đã hỗ trợ tiền ăn trưa cho 12 em hộ nghèo, hộ cận nghèo với tổng kinh phí là 8.700.000 đồng.
Đối với cấp tiểu học và THCS  hỗ trợ chi phí học tập 6 tháng đầu năm 2024 hỗ trợ cho 07 học sinh thuộc hộ nghèo với số kinh phí 5.250.000 đồng.
Đối với cấp Mầm non trong 6 tháng đầu năm 2024 đã hỗ trợ tiền ăn trưa cho 06 em hộ nghèo, hộ cận nghèo với tổng kinh phí là 4.500.000 đồng.
- Hỗ trợ tiền điện:  362 hộ, số tiền: 61.271.000 đồng năm 2023
Quí 1 tháng năm 2024 Hỗ trợ tiền điện 74 hộ, Số tiền 12.320.000 đồng
- Hỗ trợ nhà ở: Trong năm 2023 đã hỗ trợ xây mới 10 hộ nghèo, cận từ các nguồn vốn với số tiền 550 triệu đồng.Trong đó cho hộ Hồ Văn Sự, thôn Tân Thủy, là hộ cận nghèo từ Quỹ cứu trợ tỉnh với số tiền 70 triệu đồng; Hộ ông Phan Văn Tiến, thôn Tân Thủy, là hộ cận nghèo từ Nhà ở Bộ công an với số tiền 50 triệu đồng; Hộ Nguyễn Văn Hà, Hộ cận nghèo thôn Đồng Phúc từ nhà ở Bộ công an với số tiền 50 triệu đồng; Hộ ông Ngô Hòe, Thôn Tân Sơn, thuộc hộ nghèo từ nhà ở Bộ công an với số tiền 50triệu đồng, hộ ông Nguyễn Thanh Nhàn, thuộc hộ nghèo thôn Tân Sơn từ nhà ở Bộ công an với số tiền 50 triệu đồng, Hộ bà Nguyễn Thị Hải thôn Tân Thủy từ nhà ở Bộ công an với số tiền 50 triệu đồng, hộ ông Nguyễn Văn Nông, thuộc hộ nghèo thôn Bảo Trung từ nhà ở Bộ công an với số tiền 50 triệu đồng ; Hộ Bà Nguyễn Thị Huê, hộ cận nghèo thôn Quang Thủy hỗ trợ nhà ở từ Hội đồng hương với số tiền 70 triệu đồng, Hộ bà Đào Thị Hải Lý thôn Xuân Mai, thuộc đối tượng cận nghèo được hỗ trợ nhà ở Bộ công an với số tiền 50 triệu đồng; Hộ Bà Phan Thị Tuyết thôn Tân Sơn, hộ cận nghèo từ nguồn Vingroup với số tiền 60 triệu đồng; 
06 tháng đầu năm 2024 hỗ trợ xây mới 01 nhà ở cho hộ nghèo Hồ Việt Nhật, thôn Quang Thủy từ nguồn tài trợ  của Ngân hàng nông nghiệp và phát triển nông thôn chi nhánh Hà Tĩnh 70 triệu đồng.
- Hỗ trợ tư vấn, trợ giúp pháp lý: 
Trong những năm qua hoạt động trợ giúp pháp lý đã góp phần đưa pháp luật vào đời sống, đã trở thành cầu nối quan trọng giữa Nhà nước với nhân dân, góp phần khắc phục những vướng mắc, khiếu nại, khiếu kiện sai trái, vượt cấp không đúng cơ quan có thẩm quyền giải quyết, tạo sự đoàn kết gắn bó giữa chính quyền địa phương với nhân dân, sự đoàn kết trong cộng đồng dân cư, đảm bảo việc thực hiện dân chủ ở cơ sở và ổn định trật tự xã hội ở địa phương.
Trợ giúp pháp lý cho đối tượng hộ nghèo, cận nghèo là nhằm nâng cao khả năng tiếp cận và thụ hưởng trợ giúp pháp lý cho người nghèo, người yếu thế, người thuộc diện được trợ giúp pháp lý, tổ chức và cá nhân có liên quan. 
Năm 2023 tổ chức tập bồi dưỡng kiến thức trợ giúp pháp lý cho 215 người
- Tín dụng ưu đãi ngân hàng chính sách xã hội: 
Ngân hàng chính sách xã hội cho vay vốn ưu đãi hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ khó khăn, tạo điều kiện để người nghèo, cận nghèo tiếp cận các nguồn vốn phát triển sản xuất xóa đói giảm nghèo. Đến nay trên toàn xã có 606 hộ vay vốn lãi suất ưu đãi theo các chương trình, đề án của Trung ương và của tỉnh, với tổng số tiền cho vay đạt 43.093 triệu đồng. Trong đó: vốn giải quyết việc làm là 158 hộ, Hộ nghèo, cận nghèo là 57 hộ, vốn vay sinh viên 37 hộ; hộ sản xuất khó khăn: 35 hộ; hộ thoát nghèo: 333 hộ; nhà ở 167: 10 hộ; nhà chòi tránh lũ: 0 hộ; nước sạch vệ sinh môi trường: 309 hộ; nhà ở xã hội: 2 hộ và vay khác là 9 hộ. 
Ngoài ra, thực hiện các phương thức cho vay vốn ủy thác thông qua các tổ chức chính trị xã hội như: Hội Liên hiệp phụ nữ, Hội Nông dân, Đoàn thanh niên, ...; thành lập các tổ tiết kiệm và vay vốn ở thôn. 100% hộ vay vốn tại ngân hàng chính sách xã hội đều gửi tiết kiệm (1.421 triệu đồng/606 hộ). Tổng số tiền tiết kiệm dân cư: 26 hộ với số tiền trên 1.912 triệu  đồng.
- Hỗ trợ các chính sách giảm nghèo và đảm bảo an sinh xã hội theo Nghị quyết số 72/2022/NQ-HĐND ngày 15/7/2022 và Nghị quyết số 106/2023/NQ-HĐND ngày 14/7/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh.
+ Năm 2023 toàn xã có 03 đối tượng được hỗ trợ theo Nghị quyết số 72/2022/NQ-HĐND, với tổng số tiền là 8.040.000 đồng.
+ Trong 6 tháng đầu năm 2024 toàn xã có 03 đối tượng được hỗ trợ theo Nghị quyết số 72/2022/NQ-HĐND, với tổng số tiền là 4.020.000 đồng.
- Hỗ trợ đột xuất: Không
3. Kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo
3.1. Dự án 2. Đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo
- Quang Diệm được phân bổ Dự án 2: Đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo: 200.2 triệu đồng. Ngân sách trung ương: 182 triệu, ngân sách địa phương:18,2 triệu, huy động khác: Không; kết quả giải ngân: đã giải ngân trong tháng 12/2023, tỷ lệ giải ngân so với nguồn lực được bố trí: 100%.
	Uỷ ban nhân dân xã lựa chọn xây dựng mô hình giảm nghèo chăn nuôi dê với số lượng hộ tham gia mô hình là 25 hộ, trong đó: 09 hộ nghèo, cận nghèo 15, thoát nghèo: Không, hộ làm kinh tế giỏi: 01 hộ.
	- Đến thời điểm hiện tại có 08 hộ thoát cận nghèo( Hộ ông Lê Đình Nam, thôn Đồng Tiến; Hộ ông Nguyễn Quốc Hùng, thôn Hữu Trạch; Hộ ông Phan Văn Tiến, thôn Đồng Sơn, hộ ông Nguyễn Văn Anh, thôn Đồng Phúc, Hộ ông Lê Văn Hoàng, thôn Yên long; hộ ông Nguyễn Văn Đức thôn Bảo Thượng, hộ ông Nguyễn Văn Thận, thôn Bảo Trung, Hộ ông Nguyễn Đồng, thôn Sông Con)
3.2 Dự án 3. Hỗ trợ phát triển sản xuất, cải thiện dinh dưỡng
3.2.1. Tiểu dự án 1. Hỗ trợ phát triển sản xuất trong lĩnh vực nông nghiệp
- Nguồn lực được bố trí: Ngân sách trung ương: 139.0 triệu đồng; ngân sách địa phương bố trí 13.90 triệu đồng;  huy động khác; không
- Số mô hình giảm nghèo : 01 mô hình nuôi ong
- Số hộ thoát nghèo, thoát cận nghèo sau khi được hỗ trợ: 01 hộ thoát nghèo ( hộ ông Phan Xuân Trung Thôn Hà Sơn); 05 hộ thoát cận nghèo ( Hộ ông Hồ Văn Sự, thôn Tân Thủy; Hộ Ông Bùi Hành, thôn Bảo Trung; Hộ ông Nguyễn Xuân Công, thôn Hà Sơn; Hộ ông Nguyễn Văn Hà thôn Đồng Phúc; Hộ ông Nguyễn Văn Quỳnh, thôn Sông Con)
3.2.2. Tiểu dự án 2. Cải thiện dinh dưỡng
Ngân sách không được bố trí
3.3 Dự án 4. Phát triển giáo dục nghề nghiệp, việc làm bền vững
3.3.1. Tiểu dự án 1. Phát triển giáo dục nghề nghiệp vùng nghèo, vùng khó khăn
Ngân sách không được bố trí
3.3.2 Tiểu dự án 3. Hỗ trợ việc làm bền vững
- Năm 2022
Thực hiện quyết định số 5885/QĐ-UBND ngày 14/11/2022 của Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn về việc phân bổ kế hoạch vốn ngân sách Trung ương về thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2022, xã Quang Diệm được hỗ trợ 8,3 triệu đồng, trong đó nguồn ngân sách Trung ương 7,5 triệu đồng, nguồn ngân sách tỉnh 0,5 triệu đồng, nguồn ngân sách huyện 0,3 triệu đồng). 
- Năm 2023.
Thực hiện quyết định số 3283/QĐ-UBND ngày 01/8/2023 của Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn về việc phân bổ kế hoạch vốn ngân sách Trung ương về thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023, xã Quang Diệm được hỗ trợ 29,10 triệu đồng, trong đó nguồn ngân sách Trung ương 26,4 triệu đồng, nguồn ngân sách tỉnh 1,9 triệu đồng, nguồn ngân sách huyện 0,8 triệu đồng)
 Số tiền được cấp trên chuyển về UBND xã đã giải ngân trong năm 2023: đã chi vào việc tổ chức tập huấn điều tra, thu thập cập nhật, chỉnh sửa, tổng hợp thông tin về người lao  động và cầu lao động trên địa bàn xã giai đoạn 2023 – 2025 với số tiền là 2.800.000đ; Kinh phí cấp cho điều tra viên điều tra lao động, kinh phí chỉnh sửa, làm sạch phiếu và tổng hợp, phân tích biến động lao động năm 2023: 31.242.000 đồng; Kinh phí phô tô tài liệu, mua cặp ba dây, bút bi cấp cho điều tra viên phục vụ điều tra lao động năm 2023: 3.328.000 đồng
Tổng số tiền trên chuyển về là 37.4 triệu đồng, đã chi đúng mục đích 37.4 triệu đồng.
3.4  Dự án 6. Truyền thông và giảm nghèo về thông tin
3.4.1. Tiểu dự án 1. Giảm nghèo về thông tin
Ngân sách không được bố trí
3.4.2 Tiểu dự án 2. Truyền thông về giảm nghèo đa chiều
Thực hiện quyết định số 3283/QĐ-UBND ngày 01/8/2023 của Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn về việc phân bổ kế hoạch vốn ngân sách Trung ương về thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023, xã Quang Diệm - Ngân sách trung ương bố trí: 3.6 triệu đồng ngân sách địa phương bố trí; 0.41 triệu đồng; huy động khác: không
Ủy ban nhân dân xã đã thực hiện tổ chức hội nghị đánh giá phong trào thi đua “Vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn xã Quang Diệm nhằm khơi dậy ý chí tự lực tự cường, phát huy nội lực vươn lên “thoát nghèo, xây dựng cuộc sống ấm no” của người dân và cộng đồng với số tiền: 3,91 triệu đồng.
3.5. Dự án 7. Nâng cao năng lực và giám sát, đánh giá Chương trình
3.5.1.Tiểu dự án 1: Nâng cao năng lực thực hiện Chương trình
Thực hiện quyết định số 5885/QĐ-UBND ngày 14/11/2022 của Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn về việc phân bổ kế hoạch vốn ngân sách Trung ương về thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2022, xã Quang Diệm được hỗ trợ 2,1 triệu đồng, trong đó nguồn ngân sách Trung ương 1,9 triệu đồng, nguồn ngân sách tỉnh 0,1 triệu đồng, nguồn ngân sách huyện 0,1 triệu đồng). 
Ủy ban nhân dân xã đã tổ chức tập huấn bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác giảm nghèo cho đội ngũ điều tra viên (số buổi tập huấn là 01 ngày với sự tham gia của 76 người bao gồm cán bộ xã và đội ngũ cán bộ của 14 thôn. Đã chi đúng mục đích 2,1 triệu đồng.
3.5.2.Tiểu dự án 2: Giám sát, đánh giá
Thực hiện quyết định số 5885/QĐ-UBND ngày 14/11/2022 của Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn về việc phân bổ kế hoạch vốn ngân sách Trung ương về thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2022, xã Quang Diệm được hỗ trợ 1,7 triệu đồng, trong đó nguồn ngân sách Trung ương 1,5 triệu đồng, nguồn ngân sách tỉnh 0,1 triệu đồng, nguồn ngân sách huyện 0,1 triệu đồng).
Ủy ban nhân dân xã đã chi vào mục đích giám sát, cụ thể là chi hỗ trợ cho Đoàn kiểm tra, giám sát thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023, tổng số tiều đã chi đúng mục đích là 1,7 triệu đồng.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Chương trình giảm nghèo được Đảng ủy, chính quyền, các tổ chức đoàn thể địa phương xem đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, do vậy việc triển khai chương trình giảm, được các ngành, tổ chức đoàn thể phối hợp thực hiện đồng bộ và được lồng ghép vào việc thực hiện các chương trình hoạt động hằng năm của chính quyền và các tổ chức đoàn thể.
 	Các chính sách xã hội như: Y tế; giáo dục; hỗ trợ nhà ở; hỗ trợ sản xuất, điện, chế độ BTXH … đã tác động tích cực trực tiếp đến đời sống của hộ nghèo, cận nghèo, giúp họ an tâm hơn cho việc tập trung đầu tư phát triển kinh tế hộ, vươn lên thoát nghèo. 
Một trong những chính sách có tác động tích cực lớn trong thực hiện chương trình giảm nghèo bền vững của địa phương, đó là chính sách tín dụng, đã góp phần tích cực giúp cho địa phương hoàn thành tốt chương trình phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm QPAN ở địa phương. Đồng thời, đã nâng cao được vai trò, trách nhiệm của các ngành, các tổ chức đoàn thể trong việc vận động nhân dân đầu tư kinh doanh sản xuất; giải quyết về nhà ở; giải quyết việc làm; bảo vệ môi trường; quan tâm đầu tư giáo dục, chăm sóc bảo vệ trẻ em; xây dựng đời sống văn hóa; bài trừ các TNXH; đầu tư phát triển nguồn nhân lực cho xã hội. 
Ngoài ra, một số các chính sách khác như vận động xây dựng “Quỹ vì người nghèo” của Mặt trận; các nguồn quỹ hỗ trợ hội viên nghèo của các tổ chức đoàn thể; sự vận động chia sẽ những rủi ro ốm đau, bệnh tật, tai nạn bất ngờ của chính quyền địa phương, đã tạo nên lối sống văn hóa mới trong công đồng dân cư, họ tự nguyện sẽ chia những khó khăn trong cuộc sống đời thường, đây là yếu tố nội lực tích cực giúp cho địa phương thực hiện tốt chương trình giảm nghèo về lâu về dài. Đầu tư xây dựng các cơ sở hạ tầng phục vụ dân sinh, giúp cho người dân đặc biệt là người nghèo, cận nghèo giảm được một số chi phí đáng kể trong sản xuất, trong sinh hoạt, tạo điều kiện thuận lợi tốt cho thực hiện chương trình giảm nghèo tại địa phương.
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
* Tồn tại, hạn chế.
- Người dân còn trông chờ ỷ lại vào các chính sách hỗ trợ của Nhà nước nên nhiều hộ không muốn vươn lên thoát nghèo. Các chương trình giới thiệu việc làm, các lớp dạy nghề chưa đa dạng, học viên học xong chưa có đầu ra nên không thu hút người học.
- Việc phân bổ vốn Chương trình MTQG của cấp trên muộn, thời điểm gần cuối năm và thời tiết không thuận lợi nên rất khó khăn cho địa phương trong việc giải ngân kịp thời. Nhận thức của người dân chưa cao về mục đích của mô hình nên hiệu quả của mô hình chưa cao (còn có tâm lý nhận chính sách hỗ trợ từ mô hình giảm nghèo sẽ thoát nghèo nên hộ nghèo, hộ cận nghèo chưa thực sự chủ động trong việc đăng ký chính sách để thụ hưởng)
- Một số thôn chưa thực sự phối hợp trong công tác giảm nghèo.
* Nguyên nhân.
Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của một số cấp ủy trong việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững chưa quyết liệt, chưa thật sự sâu sát. Nhận thức của một bộ phận cán bộ và nhân dân, nhất là một số hộ nghèo vẫn còn tư tưởng trông chờ, ỷ lại để được thụ hưởng các chính sách hỗ trợ của Nhà nước, thiếu nỗ lực vươn lên.
3. Bài học kinh nghiệm
Cấp ủy đảng, chính quyền phải xem việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững là nhiệm vụ chung của cả hệ thống chính trị, phải thực hiện lâu dài, thường xuyên, có giám sát, đánh giá và phản biện trong quá trình thực hiện để từ đó đúc rút kinh nghiệm, đưa ra giải pháp khắc phục những khó khăn.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền để nâng cao nhận thức trong công tác giảm nghèo bền vững, sự phối hợp đồng bộ của các tổ chức hội, đoàn thể để khơi dậy tiềm năng, phát huy thế mạnh, điều kiện của từng hộ nghèo cùng với sự trợ lực của toàn xã hội sẽ tạo ra sức mạnh tổng hợp giúp cho hộ nghèo, hộ cận nghèo có cơ hội phát triển sản xuất, nâng cao đời sống vươn lên thoát nghèo. Tránh tình trạng dựa dẫm vào nguồn lực Nhà nước hoặc xoá bỏ mặc cảm tự ti, tự bản thân mỗi hộ nghèo phải nỗ lực, phấn đấu vươn lên.
Cần tăng cường công tác tác kiểm tra, giám sát, tổng kết đánh giá hàng năm, giai đoạn để kịp thời có các giải pháp hỗ trợ các điạ phương khắc phục những tồn tại, khó khăn...
V. CÁC ĐỀ XUẤT VÀ KIẾN NGHỊ
Cần tăng cường mở thêm các lớp tập huấn kỷ năng nâng cao năng lực và giám sát, đánh giá chương trình cho đội ngũ cán bộ cấp thôn và các thành viên trong Ban chỉ đạo thực hiện Chương trình Quốc gia giảm nghèo bền vững.
Cấp trên cần có chính sách thay đổi trong việc đầu tư phát triển mô hình giảm nghèo; cần tổ chức sơ kết, đánh giá hiệu quả mô hình để có giải pháp đầu tư các mô hình phát triển kinh tế hiệu quả hơn.
Trên đây là báo cáo đánh giá kết quả thực hiện chính sách, chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023 và  6 tháng đầu năm 2024 của UBND xã Quang Diệm./.  
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? Y BAN NHÂN DÂN         XÃ   QUANG DI ? M  C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?   NGH I A VI ? T NAM   Đ ? c l ? p  -   T ?   do  -   H ? nh phúc  

       S ? :       BC - UBND    Quang Di ? m ,  ngày       tháng 5   năm 2024  
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