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GIẤY MỜI

Làm việc với các cá nhân được hưởng chế độ chính sách xã hội, lương hưu, trợ cấp BHXH, vận động chuyển đổi hình thức chi trả trợ cấp, lương hưu thông qua phương thức thanh toán không dùng tiền mặt

 trên địa bàn xã Quang Diệm

 Thực hiện Chỉ thị số 21/CT-TTg ngày 25/11/2022 của Thủ tướng Chính phủ về thúc đẩy chuyển đổi số trong chi trả an sinh xã hội không dùng tiền mặt; ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị Sơ kết 02 năm triển khai Đề án 06/CP; Công văn số 2280/UBND-VX1 ngày 24/4/2024 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc đẩy mạnh chi trả không dùng tiền mặt đối với người hưởng lương hưu, các chế độ Bảo hiểm xã hội (BHXH) và trợ cấp thất nghiệp trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; Kế hoạch số 70/KH-UBND ngày 06/5/2024 của UBND huyện Hương Sơn về việc triển khai thực hiện thanh toán không dùng tiền mặt cho người hưởng lương hưu, trợ cấp BHXH trên địa bàn huyện; Công văn số 12/TCTĐA06 ngày 07/5/2024 của Tổ trưởng Tổ công tác Đề án 06 huyện về đẩy mạnh chi trả không dùng tiền mặt đối với người hưởng lương hưu, các chế độ BHXH và trợ cấp thất nghiệp trên địa bàn huyện. UBND xã Quang Diệm phối hợp với BHXH huyện Hương Sơn tổ chức việc vận động, hướng dẫn người hưởng lương hưu, các chế độ BHXH bằng tiền mặt trên địa bàn chuyển qua thực hiện bằng tài khoản ngân hàng.

Thành phần trân trọng kính mời:

· Ở huyện:
+  Đại diện Công an huyện Hương Sơn; 

+ Cán bộ các ngân hàng thương mại đóng trên địa bàn huyện: Ngân hàng Agribank; Ngân hàng Vietcombank; Ngân hàng BIDV;

+ Viên chức BHXH huyện Hương Sơn. 

- Ở xã: 

+Đại diện Lãnh đạo UBND;

+ Đại diện UB MTTQ xã,  các Hội đoàn thể Thanh Niên, phụ nữ, Nông dân tham gia hỗ trợ;

+ Ban Công an xã;

+ Các đồng chí công chức bộ phận 1 cửa xã;

+ Nhân viên Bưu điện xã;

- Ở thôn: 
+ Đồng chí thôn trưởng, Công an viên 14 thôn;

+ Các đối tượng người hưởng lương hưu, các chế độ Bảo hiểm xã hội (BHXH) và trợ cấp thất nghiệp.
       Thời gian: bắt đầu từ 7 giờ 45 phút, Thứ 4, ngày 15 tháng 05 năm 2024
Địa điểm: Tại Ủy ban nhân dân xã Quang Diệm

Lưu ý: Thôn trưởng tin mời các đối tượng có tên trong danh sách tham dự. - Hướng dẫn các đối tượng khi đi mang theo CCCD, thẻ ATM (nếu có). 

- Trường hợp chưa có thẻ ATM thì được hỗ trợ làm thẻ ATM; trường hợp ủy quyền thì cầm CCCD của người ủy quyền, người được ủy quyền, thẻ ATM của người được ủy quyền, cả 2 người phải trực tiếp đến ký giấy ủy quyền.

Đề nghị các đại biểu tham gia đúng thành phần, thời gian quy định./.
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