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V/v tiếp tục thực hiện phong trào xây dựng nông thôn mới.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quang Diệm, ngày   tháng 05 năm 2024



	Kính gửi:
	- Thôn trưởng 14 thôn;

- Thành viên ban chỉ đạo các thôn;




Thực hiện kết luận của đồng chí trưởng ban quản lý xây dựng nông thôn mới tại cuộc họp đánh giá 01 tháng cao điểm xây dựng nông thôn mới ngày 22/4/2024 có nội dung như sau: 
Đối với các thôn đã được công nhận khu dân cư mẫu: Trong quý II năm 2024 tập trung 3 nội dung chính: Nâng cấp hệ thống đường giao thông nông thôn, rãnh thoát nước; Lắp đặt hệ thống xử lý nước thải; Chỉnh trang vườn hộ, xử lý môi trường chăn nuôi. Sau đó tiếp tục các nội dung xây dựng khu dân cư kiểu mẫu theo QĐ 39/2022 đến cuối năm.

Đối với các thôn còn lại: Căn cứ theo khung kế hoạch từng thôn, tiếp tục hàng tuần, hàng tháng tổ chức họp ban phát triển thôn đánh giá kết quả thực hiện, phân công nhiệm vụ trong ban phát triển thôn tiếp tục vận động nhân dân thực hiện. Tổ chức thực hiện nhiệm vụ theo kế hoạch, có khối lượng cụ thể báo cáo về thường trực BQL (qua nhóm zalo NTM xã Quang Diệm) để tiện theo dõi đánh giá kết quả trong năm 2024.
Qua 20 ngày thực hiện kết luận, bước đầu đã có sự chuyển biến tích cực trong phong trào xây dựng nông thôn mới, một số thôn đã lãnh đạo, chỉ đạo, huy động được người dân tham gia, có được khối lượng công việc vụ thể như: Mở rộng nền đường, làm đường điện, lắp đặt hệ thống xử lý nước thải, làm mương rãnh thoát nước chủ yếu đang tập trung tại các thôn phấn đấu xây dựng khu dân cư mẫu năm 2024 gồm thôn Tân Thủy, Bảo Trung.

 Tuy nhiên, quá trình thực hiện phong trào vẫn còn nhiều hạn chế, tồn tại: Các thôn thực hiện khối lượng còn ít, chưa rõ nét; Công tác tuyên truyền, vận động, huy động người dân tham gia chưa nhiều, việc triển khai không đồng đều giữa các thôn. Nội dung thực hiện chủ yếu vệ sinh môi trường các tuyến đường. Vai trò, trách nhiệm của các thành viên cấp xã phụ trách thôn chỉ đạo, giám sát về các thôn còn ít.
Để đảm bảo hiệu quả thực hiện các nội dung trong kế hoạch xây dựng nông thôn mới, cũng như các chỉ tiêu giao cho các thôn từ đầu năm 2024. Căn cứ kết quả tại buổi làm việc với 02 thôn xây dựng khu dân cư mẫu Bảo Trung, Tân Thủy. UBND xã yêu cầu các thôn tiếp tục thực hiện một số nội dung sau:
- Đối với thôn Bảo Trung phấn đấu hoàn thành các nội dung xây dựng khu dân cư mẫu trong 6 tháng đầu năm 2024, để có cơ sở đề xuất nghiệm thu.
- Đối với thôn Tân Thủy hoàn thành các nội dung xây dựng khu dân cư mẫu từ nay đến cuối năm theo QĐ 39 để có cơ sở đề xuất nghiệm thu trong năm 2024.
- Đối với các thôn còn lại: 

Nghiên cứu đổi mới, áp dụng nhiều cách làm hiệu quả phù hợp với từng thôn như: Phát huy vai trò tự chủ, tự quản của các cụm tổ liên gia giúp nhau xây dựng nông thôn mới.
Tập trung chặt bỏ cây tạp các vườn hộ, đào hố chuẩn bị khi có thời tiết thuận lợi để trồng cây ăn quả, xây dựng hệ thống bờ rào thoáng…

Xóa bỏ nhà vệ sinh 1 ngăn, 2 ngăn không đảm bảo, đặc biệt gần đường GTNT, công trình sinh hoạt, NVH thôn để xây mới NVS tự hoại.

Chỉnh trang, che chắn hoặc di dời các chuồng trại chăn nuôi để đảm bảo vệ sinh môi trường. 

Vận động các hộ dân lắp hệ thống xử lý nước thải 2 bi, 3 bi theo hướng dẫn của Sở Tài nguyên môi trường. 100% hộ dân còn lại chưa tham gia thu gom rác thải theo HTX môi trường yêu cầu phải tham gia.

Tiếp tục làm đường giao thông nông thôn, rãnh thoát nước theo cơ chế hỗ trợ xi măng. 
Duy trì ngày chủ nhật xanh: Hàng tuần tổ chức ra quân ngày chủ nhật xanh, tập trung các nội dung: Tổ chức vệ sinh môi trường trong khu dân cư, vườn hộ, các tuyến đường, nhà văn hóa, Chăm sóc cắt tỉa Hàng rào xanh, trồng bổ sung cây xanh, cắt cỏ, cây tạp, nạo vét mương rãnh thoát nước….

Trên đây là những nội dung quan trọng Đề nghị các đồng chí thành viên ban chỉ đạo bám sát các thôn phối hợp với ban cán sự thôn có kế hoạch thực hiện hiệu quả, thực hiện thắng lợi kế hoạch đã đề ra.
	  Nơi nhận:                                                                                        
- Đảng ủy (Để báo cáo);
- Thành viên BQL;

- CT, PCT UBND xã;

- Thôn trưởng 14 thôn.

- Lưu: VPUB-NTM. 
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