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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN HƯƠNG SƠN

Số:        /UBND-NNPTNT

V/v tăng cường các biện pháp phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hương Sơn, ngày        tháng 02 năm 2025


	  Kính gửi:
	- Trưởng phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

- Giám đốc Trung tâm Ứng dụng Khoa học kỹ thuật 

và Bảo vệ cây trồng, vật nuôi huyện;

- Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.


          Hiện nay bệnh Dịch tả lợn Châu Phi (DTLCP) trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh có nhiều diễn biến phức tạp, cụ thể: Huyện Cẩm Xuyên dịch xảy ra tại 32 hộ/18 thôn/06 xã làm 185 con lợn mắc bệnh chết, buộc tiêu hủy; huyện Thạch Hà dịch xảy ra tại 07 hộ/05 thôn/02 xã làm 45 con lợn mắc bệnh chết, buộc tiêu hủy; thành phố Hà Tĩnh dịch xảy ra tại 04 hộ/02 thôn/02 xã làm 08 con lợn mắc bệnh chết, buộc tiêu hủy. Qua kiểm tra công tác phòng, chống DTLCP tại các địa phương còn một số tồn tại, hạn chế: (1) Dịch bệnh xảy ra tại các hộ chăn nuôi quy mô nông hộ không thực hiện đảm bảo các biện pháp chăn nuôi an toàn, nuôi chung nhiều loại vật nuôi; dịch bệnh đã xảy ra tại Trang trại quy mô nhỏ, xuất hiện trên lợn đực giống đang khai thác; (2) Người chăn nuôi còn có tâm lý chủ quan, khi phát hiện lợn ốm không báo cho chính quyền địa phương mà gọi thú y tư nhân hành nghề điều trị, người mua lợn trực tiếp vào chuồng trước khi xảy ra dịch; (3) Tại một số địa phương chưa quyết liệt, triển khai đồng bộ các giải pháp trong công tác phòng, chống dịch bệnh, các giải pháp còn mang tính hình thức như chốt gác, tiêu độc khử trùng ra vào ổ dịch…; (4) Một số địa phương cán bộ thú y cấp xã không nắm chắc tình hình diễn biến của dịch bệnh, biến động tổng đàn để tham mưu các giải pháp phòng chống dịch kịp thời. Trước tình hình, diễn biến của DTLCP, cùng với thời tiết bất lợi, nhiệt độ giảm thấp ảnh hưởng đến sức đề kháng của vật nuôi, người chăn nuôi tái đàn sau Tết cùng với tâm lý chủ quan đối với công tác phòng, chống dịch bệnh nên nguy cơ dịch bệnh lây lan trên diện rộng thời gian tới là rất cao. 

Thực hiện văn bản số 377/SNN-CNTY ngày 11/02/2025 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Hà Tĩnh về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi; để chủ động trong công tác phòng, chống và xử lý dứt điểm bệnh DTLCP, không để phát sinh, lây lan ra diện rộng, Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu:

1. Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn

- Tăng cường thông tin, tuyên truyền về tình hình, diễn biến dịch bệnh; nâng cao ý thức, trách nhiệm của người chăn nuôi, người hành nghề buôn bán, giết mổ,... chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh; báo cáo kịp thời khi phát hiện lợn ốm, chết không rõ nguyên nhân, không tự điều trị và bán chạy lợn bệnh.

- Rà soát nắm chắc tổng đàn, tình hình chăn nuôi lợn; giám sát dịch bệnh chặt chẽ để kịp thời phát hiện, xử lý dứt điểm các ổ dịch ngay từ khi ổ dịch phát sinh, hạn chế dịch bệnh lây lan ra diện rộng. 


- Thành lập đoàn liên ngành kiểm tra các hoạt động mua bán, vận chuyển động vật, sản phẩm động vật trên địa bàn; tập trung chỉ đạo, chấn chỉnh công tác quản lý giết mổ.


- Tổ chức tập huấn, phát tờ rơi hướng dẫn người chăn nuôi lợn thực hiện phòng, chống dịch bệnh Dịch tả lợn Châu Phi; vệ sinh tiêu độc khử trùng và chăm sóc, nuôi dưỡng tốt cho đàn vật nuôi; đăng ký lớp tập huấn gửi về Trung tâm Ứng dụng Khoa học Kỹ thuật và Bảo vệ cây trồng, vật nuôi huyện trước ngày 27/02/2025.

 
- Khi dịch bệnh xảy ra, thực hiện nghiêm công tác báo cáo, gửi về Ủy ban nhân dân huyện (qua Trung tâm Ứng dụng Khoa học Kỹ thuật và Bảo vệ cây trồng , vật nuôi) để kịp thời kiểm tra, xử lý dịch bệnh.

2. Trung tâm Ứng dụng Khoa học kỹ thuật và Bảo vệ cây trồng, vật nuôi huyện

- Phối hợp Ủy ban nhân dân xã, thị trấn tổ chức tập huấn, hướng dẫn biện pháp phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi.

- Phân công cán bộ chuyên môn bám sát cơ sở để hướng dẫn, chỉ đạo, giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên đàn lợn; lấy mẫu chẩn đoán, xét nghiệm, xử lý kịp thời đối với lợn mắc bệnh theo đúng quy định; kiểm tra chặt chẽ nguồn gốc, tình trạng gia súc đưa vào cơ sở giết mổ tập trung, thực hiện quy trình kiểm soát giết mổ theo quy định.  

3. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

Theo dõi, tổng hợp tình hình, công tác phòng chống dịch bệnh tại các địa phương, kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân huyện để chỉ đạo.

Yêu cầu Trưởng phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Giám đốc Trung tâm Ứng dụng Khoa học kỹ thuật và Bảo vệ cây trồng, vật nuôi huyện; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Lưu: VT, NN.
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