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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN HƯƠNG SƠN

Số:          /UBND-LĐ

V/v báo cáo kết quả khắc phục tồn tại, hạn chế trong thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững theo Thông báo Kết luận giám sát, đánh giá của Sở Lao động -Thương binh và Xã hội 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hương Sơn, ngày          tháng 7 năm 2024


Kính gửi: Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
Thực hiện Văn bản số 1622/SLĐTBXH ngày 21/6/2024 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội về việc chấn chỉnh việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; Thông báo kết luận số 107/TB-SLĐTBXH ngày 24/6/2024 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội về giám sát, đánh giá kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo trên địa bàn huyện Hương Sơn. Trong đó chỉ ra một số tồn tại, hạn chế và đề nghị rà soát khắc phục kịp thời trong quá trình triển khai, thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo trên địa bàn huyện.
 Trên cơ sở các nội dung tại Thông báo Kết luận số 107/TB-SLĐTBXH ngày 24/6/2024 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn đã ban hành Văn bản số 1378/UBND-LĐ ngày 03/7/2024 chỉ đạo, giao cho các phòng, ngành chuyên môn cấp huyện có liên quan và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn theo chức năng, nhiệm vụ thuộc thẩm quyền của từng địa phương, đơn vị khẩn trương triển khai kiểm tra, soát xét việc lập dự toán, hồ sơ thanh, quyết toán thực hiện các dự án, tiểu dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn để kịp thời bổ cứu, hướng dẫn các địa phương, đơn vị khắc phục những tồn tại, hạn chế và thực hiện nghiêm các đề xuất, kiến nghị của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tại Thông báo nêu trên.
Đến nay, theo kết quả báo cáo của các đơn vị, địa phương, những tồn tại, hạn chế và các đề xuất, kiến nghị của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đã được khắc phục, thực hiện kịp thời đảm bảo đúng quy định hiện hành. Một số nội dung như về cơ chế phân bổ vốn thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, Ủy ban nhân dân huyện nghiêm túc tiếp thu và rút kinh nghiệm thực hiện đảm bảo đúng quy định trong năm 2024 và thời gian tiếp theo.
Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn báo cáo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội được biết, tổng hợp./.
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