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Sơ kết công tác tư pháp 6 tháng đầu năm 
và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2024


Phần thứ nhất
TÌNH HÌNH CÔNG TÁC TƯ PHÁP 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2024

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH
1. Kết quả đạt được 
- Triển khai các văn bản của cấp trên
Ủy ban nhân dân xã Quang Diệm triển khai thực hiện đầy đủ các văn bản của cấp trên.
- Phòng tư pháp có sự quan tâm, hướng dẫn, chỉ đạo về công tác chuyên môn, nghiệp vụ cho cấp dưới.
2. Khó khăn, hạn chế 
Một số văn bản triển khai chậm so với yêu cầu
II. TÌNH HÌNH CÔNG TÁC TRONG CÁC LĨNH VỰC CỤ THỂ
1. Công tác xây dựng, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật
1.1. Kết quả đạt được (có dẫn chứng, số liệu so sánh cụ thể với cùng kỳ năm 2023):
- Về quán triệt, tổ chức thực hiện Nghị quyết, chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và của tỉnh trong công tác xây dựng pháp luật. Triển khai đầy đủ Chỉ thị số 43/CT-TTg  ngày 11/12/2020 của Thủ tướng chính phủ về nâng cao chất lượng công tác xây dụng, hoàn thiện hệ thống pháp luật; Quyết định số 04/QĐ-TTg ngày 04/01/2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận số 83-KL/TW ngày 29/7/2020 của Bộ Chính trị về tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 48-NQ/TW của Bộ Chính trị về tổng kết việc thực hiện Do đó, cơ bản bảo đảm tính thống nhất, hợp hiến, hợp pháp giữa văn bản địa phương và văn bản cấp trên; tính hiệu lực, hiệu quả và tính khả thi của văn bản quy phạm pháp luật, từ đó bảo đảm chất lượng của văn bản được ban hành khi tổ chức triển khai thực hiện.
- Về xây dựng pháp luật: Trong năm 2023 xây dựng 01 VBQPPL là Quyết định ban hành quy chế Thực hiện dân chủ cơ sở trên địa bàn xã Quang Diệm.
- Về kiểm tra VBQPPPL: Đã kiểm tra VBQPPL theo thẩm quyền, có văn 01 bản QPPL còn hiệu lực, không có văn bản trái pháp luật, không có văn bản sai thẩm quyền
         - Về công tác rà soát VBQPPL: Thường xuyên kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật, kịp thời bổ sung, sửa đổi hoặc bãi bỏ những văn bản có nội dung chồng chéo, trái quy định; kết quả đạt được trong việc ban hành văn bản hành chính thông thường, cụ thể: 62 quyết định; 15 kế hoạch, 26 báo cáo; 21 công văn; 46 tờ trình.
Kết quả rà soát đối với VBQPPL: Nghị quyết: 0; Quyết định: 1; văn bản hết hiệu lực toàn bộ: 0; văn bản còn hiệu lực: 1; văn bản ngừng hiệu lực một phần: 0;  văn bản cần đình chỉ việc thi hành: 0
So với cùng kỳ năm trước 6 tháng đầu năm 2024 có 1 VBQPPL được đưa vào rà soát.
1.2. Khó khăn, hạn chế: Không
2. Công tác quản lýxử lý vi phạm hành chính, theo dõi thi hành pháp luật
 Thực hiện văn bản chỉ đạo của cấp trên, Ủy ban nhân dân xã Quang Diệm đã ban hành kế hoạch số 10/KH-UBND ngày 04 tháng 3 năm 2024 về thực hiện nhiệm vụ công tác tư pháp trong đó có phụ lục kế hoạch cụ thể về công tác quản lý hành chính và công tác theo dõi thi hành pháp luật năm 2024; Kế hoạch số 14/KH-UBND ngày 26 tháng 4 năm 2024 về theo dõi thi hành pháp luật trong lĩnh vực trọng tâm liên ngành trên địa bàn xã Quang Diệm. Trong đó theo dõi thi hành pháp luật về an toàn thực phẩm; về quản lý thuế; về xuất bản, in và phát hành xuất bản. Công tác báo cáo xử lý vi phạm hành chính và theo dõi thi hành pháp luật được thực hiện đầy đủ nghiêm túc.
Qua các cuộc thanh tra, kiểm tra của cấp trên, việc thi hành pháp luật của cơ quan nhà nước và người có thẩm quyền được đảm bảo, trong 06 tháng đầu năm 2024 không có trường hợp nào vi phạm; không có trường hợp khiếu nại về lĩnh vực chế độ chính sách.
Số liệu cụ thể xử phạt vi phạm hành chính: Phát sinh hai vụ việc hai đối tượng vi phạm hành chính với tổng mức phạt tiền là: 1.600.000 triệu đồng, đã thi hành xong quyết định xử phạt vi phạm hành chính.
So với cùng kỳ năm trước việc vi phạm hành chính có giảm hơn đáng kể.
2.2. Khó khăn, hạn chế
Do kinh phí của địa phương còn hạn chế nên chưa có khoản chi riêng cho công tác theo dõi thi hành pháp luật, vì vậy chưa đáp ứng được mọi hoạt động của công tác này .
3. Công tác quản lý nhà nước về phổ biến, giáo dục pháp luật; xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; hòa giải ở cơ sở:
3.1. Kết quả đạt được (có dẫn chứng, số liệu so sánh cụ thể với cùng kỳ năm 2023)
* Công tác phổ biến pháp luật
Trên cơ sở kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công tác tư pháp năm 2024 có 1 phụ lục về công tác tuyên truyền phổ biến giáo phục pháp luật năm 2024 phù hợp với thực tiễn của địa phương, xác định vai trò của từng tổ chức, đoàn thể, các cán bộ, công chức... trong phối hợp thực hiện và tổ chức triển khai thực hiện theo các kế hoạch đó.
- Tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trực tiếp 5 buổi tại các thôn xóm trên toàn xã về một số Luật như Luật đất đai; Luật hòa giải cơ sở; Luật bảo hiểm xã hội; Luật hôn nhân và gia đình……
- Kiện toàn đội ngũ tuyên truyền pháp luật: Có 14 Tuyên truyền viên pháp luật.
Thành lập 01 câu lạc bộ đó là: CLB cựu chiến binh tự quản bảo vệ môi trường ở thôn Tân Thủy, thôn Đồng Tiến, thôn Hữu Trạch, thôn Bảo Trung, thôn đồng phúc,
3.2. Hình thức phổ biến:
a. Tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh:
Trong năm 2024, công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật của tỉnh, của huyện, Ủy ban nhân dân xã Quang Diệm đã tăng cường tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh của xã theo tuần (cụ thể 1 tuần 2 buổi từ 15 - 20 phút). Nhiệm vụ này, Ủy ban nhân dân xã giao cho công chức Tư pháp - Hộ tịch phối hợp với các ban nghành có liên quan in ấn,biên soạn tài liệu phù hợp thực tế của tuần, phối hợp với cán bộ  phụ trách truyền thanh cơ sở thực hiện. 
b. Tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua công tác hoà giải ở cơ sở, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị đề xuất của nhân dân.
Năm 2024, Ủy ban nhân dân xã Quang Diệm kiện toàn lại 14 Tổ hoà giải, 84 thành viên. Từ đầu năm đến nay không có đơn thư kiến nghị, khiếu nại, tố cáo.
c. Việc tuyên truyền phổ biến pháp luật qua hình thức phát tờ rơi, treo áp phích, khẩu hiệu, treo cờ trong dịp đại hội Đảng bộ các cấp và các ngày lễ lớn.
Từ đầu năm lại nay, Ủy ban nhân dân xã phối hợp với Ủy ban MTTQ xã tổ chức, phát động nhân dân đã treo cờ; treo khẩu hiệu; treo bảng tường, cổng chào trong dịp lễ, tết, các ngày lễ trọng đại trong năm. Các nội dung tuyên truyền với hình thức trên đã góp phần quan trọng trong việc phát triển KT - XH và thựchiện nhiệm vụ chính trị ở địa phương. Đặc biệt là nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới.
d. Tuyên truyền pháp luật qua các cuộc hội họp, tập huấn của các tổ chức đoàn thể, qua lồng ghép vào các cuộc sinh hoạt của đoàn viên, hội viên.
* Đối với Hội Nông dân: tuyên truyền pháp luật với hình thức tổ chức các buổi vận động nhân dân tham gia công tác cải tạo, chỉnh trang vườn hộ trong xây dựng NTM. Ngoài ra vào tháng 4/2024, Công chức Tư pháp - Hộ tịch phối hợp với Hội nông dân đã tổ chức tuyên truyền về hổ trợ vay vốn trong chăn nuôi, xử lý rác thải tại nguồn, trồng bờ rào xanh.
* Đối với Hội Phụ nữ phối hợp với hội nông dân đi tuyên truyền tại 14 thôn trên địa bàn về xử lý rác thải tại nguồn và hổ trợ mua thùng đựng rác và xấy hố xử lý rác thải; ngày 08/3 tổ chức hái hoa dân chủ với nội dung nếp sống văn hóa trong gia đình và phòng chống bạo lực gia đình; lồng ghép các buổi sinh hoạt, sơ kết, tổng kết công tác phụ nữ với các văn bản của cấp trên và phụ nữ tham gia bảo vệ môi trường, xây dựng 10 hộ liền kề về 5 không, 3 sạch,…
- Đối với Đoàn Thanh niên: Tuyên truyền qua các buổi lễ ra quân hưởng ứng Ngày môi trường Thế giới, làm cho Thế giới sạch hơn, trong dịp hè tổ chức cho thanh thiếu niên về an toàn giao thông, phòng chống ma túy, tọa đàm với tuổi vị thành niên về sinh sản, mại dâm, ngoài ra lồng ghép tuyên truyền các văn bản văn bản pháp luật tại các cuộc sinh hoạt tại các chi đoàn đã giúp cho thanh thiếu niên nhận thức rõ trách nhiệm của mình đối với gia đình và xã hội.
- Đối với Hội Cựu Chiến binh; Công an xã: Tuyên truyền về  chống buôn người, tác hại của thuốc lá, phòng chống hàng giã, người Việt Nam dùng hàng Việt Nam, tổ chức cho hội viên học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; trong xây dựng NTM Hội đã tham gia và chịu trạch nhiệm tu bổ, trồng hàng rào xanh, chỉnh trang khuôn viên hội quán tại các thôn.
[bookmark: _GoBack]- Công chức tư pháp, phối hợp với công chức văn hóa, cán bộ lâm nghiệp xã, công an xã tổ chức ký cam kết cho học sinh tiểu học ký cam kết cấm đốt pháo nổ, đèn trời có 356 học sinh ký cam kết, ban lâm nghiệp xã tổ chức cho người dân ký cam kết về PCCR cho 750 hộ dân trồng rừng ODA, rừng Việt đức, công chức văn hóa xã tổ chức treo băng rôi khẩu hiệu qua đường 12 câu khẩu hiệu, tổ chức cho nhân dân treo cờ Tổ quốc, cờ đảng 1312 cây cờ các loại, công an xã phối hợp tư pháp, đoàn thanh niên tổ chức tuyên truyền lưu động tại trường tiểu học xã Quang Diệm về phòng chóng đuối nước cho học sinh một buổi, ngoài ra công chức tư pháp phối hợp với, chi hội phụ nữ, bảo hiểm xã xội huyện tuyên truyền lưu động tại thôn bảo thượng về nghị định 123 CP, Luật đất đai, Luật bảo hiểm y tế, Luật hòa giải có 112 người tham gia.
* Công tác hòa giải ở cơ sở: Triển khai và thực hiện nghiêm túc Luật hòa giải cơ sở và các văn bản hướng dẫn thi hành; củng cố kiện toàn đội ngũ hòa giải viên cơ sở. Vì vậy các mâu thuẫn phát sinh ở cơ sở được giải quyết kịp thời. Trong 6 tháng đầu năm không phát sinh vụ việc hòa giải cơ sở nào.
* Công tác xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
	Ủy ban nhân dân xã bố trí công chức Tư pháp tiến hành rà soát các chỉ tiêu của tiêu chí 18.5 và và xây dựng, đánh giá thực trạng mức độ đạt được đến thời điểm hiện tại của xã Quang Diệm cụ thể  như sau: 
	Tiêu chí  1: Ban hành văn bản theo thẩm quyền để tổ chức và bảo đảm thi hành Hiến pháp và pháp luật trên địa bàn
- Ban hành đầy đủ, đúng quy định pháp luật các văn bản quy phạm pháp luật được cơ quan có thẩm quyền giao
- Ban hành đúng quy định pháp luật các văn bản hành chính có nội dung liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích của tổ chức, cá nhân
	Tiêu chí 2: Tiếp cận thông tin, phổ biến, giáo dục pháp luật
- Công khai các thông tin kịp thời, chính xác, đầy đủ theo đúng quy định pháp luật về tiếp cận thông tin và thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn.
- Cung cấp thông tin theo yêu cầu kịp thời, chính xác, đầy đủ theo đúng quy định pháp luật về tiếp cận thông tin.
- Ban hành và tổ chức thực hiện kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật hàng năm theo đúng quy định pháp luật về phổ biến, giáo dục pháp luật
- Triển khai các hình thức, mô hình thông tin, phổ biến, giáo dục pháp luật hiệu quả tại cơ sở
- Tổ chức bồi dưỡng, tập huấn kiến thức, kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp 
luật cho tuyên truyền viên pháp luật theo đúng quy định pháp luật về phổ biến, giáo dục pháp luật
- Bảo đảm kinh phí, cơ sở vật chất, phương tiện để thực hiện nhiệm vụ phổ 
biến, giáo dục pháp luật theo đúng quy định pháp luật về phổ biến, giáo dục pháp luật
Tiêu chí 3: Hòa giải ở cơ sở, trợ giúp pháp lý
Các mâu thuẫn, tranh chấp, vi phạm pháp luật thuộc phạm vi hòa giải ở cơ sở được hòa giải kịp thời, hiệu quả theo đúng quy định pháp luật về hòa giải ở cơ sở 
Hỗ trợ kinh phí cho hoạt động hòa giải ở cơ sở theo đúng quy định pháp luật về hòa giải ở cơ sở
Thông tin, giới thiệu về trợ giúp pháp lý theo đúng quy định pháp luật về trợ giúp pháp lý
Tiêu chi 4: Thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn
Tổ chức trao đổi, đối thoại với Nhân dân theo đúng quy định pháp luật về tổ chức chính quyền địa phương
Tổ chức để Nhân dân bàn, quyết định trực tiếp các nội dung theo đúng quy định pháp luật về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn
Tổ chức để Nhân dân bàn, biểu quyết các nội dung theo đúng quy định pháp luật về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn
Tổ chức để Nhân dân tham gia ý kiến các nội dung theo đúng quy định pháp luật về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn
Tổ chức để Nhân dân trực tiếp hoặc thông qua Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng thực hiện giám sát các nội dung theo đúng quy định pháp luật về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn
Tiêu chí 5: Tổ chức tiếp công dân, giải quyết kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo, thủ tục hành chính; bảo đảm an ninh quốc gia, trật tự, an toàn xã hội
Tổ chức tiếp công dân, tiếp nhận, giải quyết kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo
Tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính theo đúng quy định pháp luật về giải quyết thủ tục hành chính
Không có cán bộ, công chức bị xử lý kỷ luật hành chính hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự
Đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” theo đúng quy định pháp luật về an ninh quốc gia, trật tự, an toàn xã hội
3.2. Khó khăn, hạn chế 
Kinh phí bố trí cho hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật, hòa giải cơ sở, xây dựng xã đạt chuẩn còn hạn chế.
4 . Công tác hộ tịch, chứng thực, nuôi con nuôi, bồi thường nhà nước, trợ giúp pháp lý.
4.1. Kết quả đạt được (có dẫn chứng, số liệu so sánh cụ thể với cùng kỳ năm 2023):
4.1.1. Công tác Hộ tịch, chứng thực
- Về công tác hộ tịch:
Tổng số đăng ký khai sinh: 48 (Trong đó đăng ký lần đầu 47; đăng ký lại: 01; đăng ký hết hôn: 30 đôi; đăng ký khai tử: 24; cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân: 66 trường hợp.
- Công tác chứng thực:
Công tác chứng thực bản sao đúng bản chính, chứng thực chữ ký được Ủy ban nhân dân xã tập trung thực hiện tốt, đáp ứng kịp thời hơn nhu cầu của người dân. Tổng số khoảng 1500  lượt hồ sơ; chứng thực bản sao đúng bản chính khoảng 2000 bản; chứng thực chữ ký trong giấy tờ, văn bản: 300 bản; chứng thực hợp đồng, giao dịch: 74 trường hợp.
4.1.2. Công tác nuôi con nuôi
Không phát sinh trường hợp nào nuôi con nuôi
4.1.3. Về công tác bồi thường nhà nước
Không phát sinh trường hợp bồi thường nhà nước nào
4.1.4. Về công tác trợ giúp pháp lý 
Không có trường hợp trợ giúp pháp lý nào
Công tác hộ tịch, chứng thực phát sinh gần bằng so với cùng kỳ năm trước.
4.2. Khó khăn hạn chế
- Một số trường hợp công dân chưa đăng ký sim chính chủ, chưa định danh điện tử mức độ 2 và không dùng điện thoại thông minh nên khó khăn trong việc đăng ký khai sinh, khai tử điện tử.
- Đa phần cán bộ còn làm thay cho người dân trong việc gửi hồ sơ qua hệ thống dịch vụ công; chưa phát huy được tinh thần tự giác của người dân trong công tác hộ tịch, chứng thực.
5. Công tác xây dựng Ngành; đào tạo, bồi dưỡng; thi đua khen thưởng; nghiên cứu pháp lý.
5.1. Kết quả đạt được
5.2. Khó khăn, hạn chế
6. Công tác ứng dụng công nghệ thông tin
6.1. Tình hình triển khai các ứng dụng do Bộ Tư pháp triển khai, trọng tâm là lĩnh vực hộ tịch.
- Kết quả đạt được: Thủ tục khai sinh đăng ký thường trú cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em; thủ tục khai tử xóa thường trú hưởng mai táng phí được thực hiện 100% qua cổng dịch vụ công.
- Khó khăn, hạn chế: Người dân chưa tự giác thực hiện gửi hồ sơ qua cổng dịch vụ công quốc gia, chủ yếu do cán bộ làm thay. 
6.2. Tình hình ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số do Ủy ban nhân dân tỉnh, huyện triển khai.
- Kết quả đạt được: Việc chi trả lương cho đối tượng người có công, hưu trí, bảo trợ xã hội đạt tỷ l00%; việc tích hợp định danh điện tử qua căn cước công dân đạt tỷ lệ 100%
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Đánh giá chung về những kết quả nổi bật
Ủy ban nhân dân xã đã chủ động ban hành các Kế hoạch công tác để triển khai thực hiện trong năm 2024 đáp ứng mọi yêu cầu của nhân dân. 
Việc ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong đăng ký, quản lý hộ tịch cũng như giải quyết thủ tục hành chính được thực hiện tốt hơn.
2. Những hạn chế, khó khăn và nguyên nhân
- Kinh phí cho công tác hòa giải cơ sở, tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, chuẩn tiếp cận pháp luật còn hạn chế.
- Việc tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật chưa được thực hiện thường xuyên.
- Việc tuyên truyền người dân trong thực hiện chuyển đổi số còn chậm, chưa hiệu quả
Phần thứ hai
NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024
Triển khai tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch công tác năm 2024.
Tăng cường triển khai phổ biến các văn bản luật mới đến cán bộ và nhân dân trong năm. 
Thực hiện tốt đúng quy định về công tác hộ tịch, chứng thực.
Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo đúng quy định.
Tiếp tục duy trì công tác văn bản QPPL, nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác tư pháp 06 tháng đầu năm 2024 của ủy ban nhân dân xã Quang Diệm./.
	Nơi nhận:
- Phòng Tư pháp;
- Lưu: Vp, Tp.     
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