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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN HƯƠNG SƠN

Số:           /UBND-VP
V/v tham mưu các nội dung Chương trình công tác trọng tâm của Ban Thường vụ Huyện ủy 
Quý I năm 2025 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hương Sơn, ngày       tháng 02 năm 2025




	Kính gửi:
	Các phòng: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Văn hóa và Thông tin, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính - Kế hoạch




	Thực hiện Văn bản số 1093-CV/HU ngày 07/02/2025 của Huyện ủy Hương Sơn về việc giao chuẩn bị các nội dung theo Chương trình trọng tâm của Ban Thường vụ Huyện ủy Quý I năm 2025; Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu các phòng có tên trên theo chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực phụ trách, căn cứ Chương trình số 22-CT/HU ngày 17/01/2025 của Ban Thường vụ Huyện ủy về ban hành Chương trình công tác trọng tâm năm 2025, tập trung nghiên cứu, tham mưu các nội dung sau:
1. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn 
- Dự thảo Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy về nhân rộng mô hình liên kết với Tập đoàn Quế Lâm; hoàn thành, xin ý kiến thành viên Ủy ban nhân dân huyện và gửi Ban Thường vụ Huyện ủy (qua Văn phòng Huyện ủy) trước ngày 20/02/2025.
- Dự thảo Chuyên đề của Ban Thường vụ Huyện ủy về công tác quản lý, khai thác và phát triển kinh tế rừng; hoàn thành, xin ý kiến thành viên Ủy ban nhân dân huyện và gửi Ban Thường vụ Huyện ủy (qua Văn phòng Huyện ủy) trước ngày 14/3/2025. 
- Dự thảo Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy về xây dựng mô hình liên kết sản xuất, trồng cây dược liệu năm 2025; hoàn thành, xin ý kiến thành viên Ủy ban nhân dân huyện và gửi Ban Thường vụ Huyện ủy (qua Văn phòng Huyện ủy) trước ngày 14/3/2025. 
2. Phòng Tài chính - Kế hoạch 
- Dự thảo Chỉ thị của Ban Thường vụ Huyện ủy về tăng cường hiệu quả, chất lượng quản lý, sử dụng và giải ngân vốn đầu tư công trên địa bàn; hoàn thành, xin ý kiến thành viên Ủy ban nhân dân huyện và gửi Ban Thường vụ Huyện ủy (qua Văn phòng Huyện ủy) trước ngày 20/02/2025.
- Dự thảo Chỉ thị của Ban Thường vụ Huyện ủy về tăng cường công tác thu ngân sách nhà nước năm 2025; hoàn thành, xin ý kiến thành viên Ủy ban nhân dân huyện và gửi Ban Thường vụ Huyện ủy (qua Văn phòng Huyện ủy) trước ngày 20/02/2025.

3. Phòng Tài nguyên và Môi trường
Dự thảo Chỉ thị của Ban Thường vụ Huyện ủy về tăng cường công tác quản lý tài nguyên, khoáng sản trên địa bàn; hoàn thành, xin ý kiến thành viên Ủy ban nhân dân huyện và gửi Ban Thường vụ Huyện ủy (qua Văn phòng Huyện ủy) trước ngày 20/02/2025.
4. Phòng Văn hóa và Thông tin
Dự thảo Kế hoạch tổ chức Hội thảo về phát triển Du lịch trải nghiệm, du lịch tâm linh trên địa bàn huyện (dự kiến tổ chức vào ngày 28/02/2025); hoàn thành, xin ý kiến thành viên Ủy ban nhân dân huyện, Ban Thường vụ Huyện ủy trước ngày 20/02/2025.
	Yêu cầu Trưởng các phòng có tên trên triển khai thực hiện nghiêm túc, kịp thời./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;
- TT Huyện ủy, TT HĐND huyện (để b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Lưu: VT.
	TL. CHỦ TỊCH
CHÁNH VĂN PHÒNG
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