	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ QUANG DIỆM
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:     /QĐ-UBND
		                     Quang Diệm,  ngày    tháng 5 năm 2024



QUYẾT ĐỊNH
Về việc thành lập Câu lạc bộ CCB Tự quản
tuyên truyền bảo vệ môi trường ở thôn Đồng Phúc, Xã Quang Diệm

ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ 
Căn cứ vào luật tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi bổ sung một số điều của luật Tổ chức Chính phủ và luật tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ vào Luật bảo vệ môi trường số 55/2014/QH13 ngày 23/6/2014, luật sửa đổi bổ sung một số điều của luật Tổ chức Chính phủ;
Căn cứ Nghị quyết liên tịch số 05/2006/NQLT-CCB-BTNMT của Bộ tài nguyên môi trường và Hội CCB Việt Nam;
Căn cứ Kế hoạch số 238/KH-CCB ngày 23/2/2021 của Hội CCB Việt Nam; Công văn số: 20/CV-CCB ngày 02 tháng 03 năm 2021 của Hội CCB Tĩnh hà tĩnh về việc thành lập câu lạc bộ CCB tự quản bảo vệ môi trường; 
Xét đề nghị của Hội CCB xã Quang Diệm về việc thành lập Câu lạc bộ CCB tự quản bảo vệ môi trường.
                                                  QUYẾT ĐỊNH
[bookmark: _GoBack]Điều 1. Thành lập Câu lạc bộ CCB tự quản tuyên truyền bảo vệ môi trường ở Đồng Phúc, thuộc Chi hội CCB thôn Đồng Phúc xã Quang Diệm.
Điều 2. Câu lạc bộ CCB tự quản tuyên truyền bảo vệ môi trường ở thôn Đồng Phúc dưới sự quản lý của Thôn trưởng thôn Đồng Phúc và sự chỉ đạo hướng dẫn của Hội CCB xã Quang Diệm.
Sau thời gian thành lập đi vào hoạt động theo đúng Quy chế hoạt động của Câu lạc bộ CCB tự quản tuyên truyền bảo vệ môi trường đã được UBND xã Quang Diệm phê chuẩn.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. 
Văn phòng UBND, Hội CCB xã Quang Diệm và Câu lạc bộ CCB tự quản tuyên truyền bảo vệ môi trường ở Thôn Đồng Phúc căn cứ Quyết định.
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