5

	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN HƯƠNG SƠN


Số:         /UBND-NN&PTNT

V/v triển khai thực hiện kế hoạch bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng năm 2025
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  Hương Sơn, ngày       tháng 02 năm 2025


	Kính gửi:
	- BCĐ Chương trình phát triển Lâm nghiệp bền vững huyện;

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể cấp huyện;

- Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện, Hạt Kiểm lâm Hương Sơn;

- Các phòng: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài nguyên và Môi trường, Văn hóa - Thông tin;

- Trung tâm Văn hóa - Truyền thông huyện; 

- Đồn Biên phòng Sơn Hồng, Đồn Biên phòng Cửa khẩu quốc tế Cầu treo; 
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn;

- Các đơn vị chủ rừng.


Theo dự báo của Trung tâm dự báo Khí tượng Thủy văn quốc gia, trong năm 2025 thời tiết sẽ có nhiều diễn biến phức tạp, bất thường; nắng nóng khắc nghiệt, hạn hạn đến sớm và kéo dài trên diện rộng, tiềm ẩn nguy cơ rất cao xảy ra cháy rừng. Để chủ động ứng phó với tình hình diễn biến phức tạp của thời tiết, triển khai thực hiện tốt kế hoạch bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng (BVR-PCCCR) trong năm 2025; Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu các phòng, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn, các chủ rừng thực hiện nghiêm túc các nội dung sau:
1. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
-  Kiện toàn Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển Lâm nghiệp bền vững giai đoạn 2021-2025; phân công nhiệm vụ cụ thể từng thành viên Ban Chỉ đạo. Xây dựng, nâng cao chất lượng phương án, kế hoạch BVR-PCCCR năm 2025 sát đúng với tình hình thực tế, cụ thể chi tiết đến từng vùng, từng lô, khoảnh rừng đảm bảo tính khả thi khi triển khai thực hiện; kiện toàn, thành lập mới các tổ xung kích, tổ tự quản BVR-PCCCR. Tổ chức tổng kết công tác BVR-PCCCR năm 2024, triển khai kế hoạch năm 2025 trước ngày 10/4/2025.
- Tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả Phương án, Kế hoạch phòng cháy, chữa cháy rừng theo đúng quy định của pháp luật; xác định cụ thể các khu vực trọng điểm có nguy cơ xảy ra cháy rừng cao để bố trí các nguồn lực (công trình PCCCR, lực lượng, phương tiện...); chủ động “4 tại chỗ” sẵn sàng ứng cứu kịp thời các vụ cháy rừng khi mới phát sinh, không để xảy ra cháy lớn, giảm thiểu thiệt hại do các vụ cháy rừng gây ra. Xây dựng quy chế hoạt động, phân công lịch trực cụ thể, trang bị dụng cụ chữa cháy rừng (đèn pin, dao phát, giày tất, đồ bảo hộ...) cho lực lượng chữa cháy, tổ chức trực 24/24 giờ vào thời gian cao điểm nắng nóng, có nguy cơ cháy rừng cao. 
- Bố trí lực lượng phối hợp các chủ rừng thường xuyên tuần tra, kiểm tra bảo vệ rừng “tại gốc”, tập trung các vùng trọng điểm có nguy cơ cao về khai thác, phát sẻ, lấn chiếm, phá rừng, cải tạo chuyển đổi mục đích sử dụng rừng tự nhiên trái phép.

- Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi nội dung, quy định của các văn bản pháp luật về quản lý và BVR-PCCCR để nâng cao vai trò, trách nhiệm của các chủ rừng, hộ gia đình, cộng đồng dân cư được giao, khoán bảo vệ rừng; tổ chức ký cam kết với các hộ được giao rừng, nhận khoán rừng, các hộ dân sống gần rừng và các em học sinh, hoàn thành trước ngày 30/4/2025.

- Chỉ đạo các hộ dân, cộng đồng dân cư được giao rừng chủ động xây dựng phương án BVR-PCCCR năm 2025; xây dựng, tu sửa các đường băng, đường ranh cản lửa, phát dọn thực bì... trên phần diện tích được giao đảm bảo an toàn về phòng cháy. Trồng lại rừng sau khai thác gỗ nguyên liệu, ưu tiên phát triển rừng bằng các loài cây gỗ lớn, cây bản địa (Cồng trắng, Re hương, Dổi, Lim xanh, Táu…). Khuyến khích các hộ trồng rừng liên kết với doanh nghiêp, Hợp tác xã; xây dựng hồ sơ cấp chứng chỉ quản lý rừng bền vững (FSC); thực hiện việc chuyển hóa diện tích rừng trồng kinh doanh gỗ nhỏ hiện có sang kinh doanh gỗ lớn bằng biện pháp tỉa thưa, chăm sóc.

- Phát huy vai trò, trách nhiệm của địa phương, cộng đồng, chủ rừng trong việc phối hợp chặt chẽ với cơ quan chức năng, điều tra xử lý nghiêm các hành vi gây cháy rừng, khai thác, phát sẻ lấn chiếm, phá rừng, chuyển đổi mục đích sử dụng rừng trái phép, đốt ong, đốt thực bì không đảm bảo cho công tác PCCCR trong mùa nắng nóng.

2. Các đơn vị chủ rừng: (Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp và Dịch vụ Hương Sơn, Ban QL rừng phòng hộ sông Ngàn Phố, Tổng đội TNXP XDKTM Tây Sơn, Công ty TNHH MTV Cao su Hương Khê, Công ty HTKT Quân khu IV, Xí nghiệp Chè Tây Sơn, Vườn Quốc gia Vũ Quang, Trung tâm sinh thái, nhân văn vùng cao HEPA…)
- Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả nghĩa vụ của chủ rừng theo quy định tại Chương VIII Luật Lâm nghiệp; rà soát kiện toàn Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững theo đúng quy định. Xây dựng, nâng cao chất lượng phương án BVR-PCCCR năm 2025 sát đúng thực tế, cụ thể chi tiết đến từng vùng, từng lô, khoảnh rừng đảm bảo tính khả thi khi triển khai thực hiện; kiện toàn, thành lập mới các tổ xung kích, tổ tuần tra, trực gác trong công tác BVR-PCCCR. Tổ chức tổng kết công tác BVR-PCCCR năm 2024, triển khai kế hoạch năm 2025 trước ngày 10/4/2025.
- Chủ động rà soát, xây dựng, tu sửa các công trình phòng cháy (đường băng, đường ranh cản lửa...), mua sắm các trang thiết bị, phương tiện (máy thổi gió, cưa xăng, máy cắt thực bì...); xây dựng kế hoạch, tổ chức thực tập Phương án PCCCR và xử lý thực bì làm giảm vật liệu cháy tại các vùng trọng điểm có nguy cơ cháy cao đảm bảo yêu cầu phòng cháy (quy định tại khoản 1, Điều 7, Thông tư số 25/2019/TT-BNN&PTNT ngày 27/12/2019 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn); thực hiện chế độ trực, tuần tra canh gác nghiêm ngặt tại các vùng rừng xung yếu, dễ gây cháy đảm bảo 24/24 giờ trong mùa nắng nóng.

- Bố trí đủ lực lượng trực thường xuyên tại các trạm, chốt khu vực cửa rừng kể cả các ngày nghỉ, ngày lễ trong mùa nắng nóng; chủ động phối hợp với chính quyền địa phương, Kiểm lâm địa bàn, lực lượng Công an, Biên phòng thường xuyên kiểm tra công tác bảo vệ rừng “tại gốc”, đảm bảo ít nhất 02 lần/tuần để kịp thời phát hiện và có biện pháp ngăn chặn, xử lý không để xảy ra điểm nóng về phá rừng. 

- Bố trí kinh phí đảm bảo cho công tác hậu cần; chi trả tiền ngoài giờ, xăng xe cho lực lượng trực gác, tuần tra canh gác lửa rừng vào các tháng cao điểm nắng nóng, có nguy cơ cháy rừng cao.

3. Hạt Kiểm lâm Hương Sơn

- Phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xây dựng Kế hoạch BVR-PCCCR năm 2025 sát đúng với tình hình thực tế để triển khai thực hiện. Phối hợp với Phòng Văn hóa - Thông tin biên soạn tài liệu tuyên truyền, xây dựng băng đĩa, USB để tuyên truyền công tác BVR-PCCCR, Luật Lâm nghiệp và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Lâm nghiệp trên hệ thống truyền thông, tuyên truyền lưu động. 

- Phối hợp với UBND xã, thị trấn, chủ rừng tổ chức ký cam kết với các hộ được giao rừng tự nhiên về trách nhiệm bảo vệ rừng. Tăng cường công tác kiểm tra, tuần tra bảo vệ rừng tại gốc, giám sát chặt chẽ hoạt động của các cơ sở chế biến lâm sản, cơ sở nuôi nhốt động vật hoang dã, cơ sở sản xuất, kinh doanh giống cây trồng lâm nghiệp, các dự án liên quan đến rừng và đất lâm nghiệp... Tuyệt đối không để xảy ra điểm nóng về phát sẻ, lấn chiếm, khai thác, cất giữ, vận chuyển, chế biến lâm sản trái phép trên địa bàn.
- Sửa chữa, bảo dưỡng các trang thiết bị, phương tiện của Ban Chỉ đạo huyện (máy thổi gió, cưa xăng, máy cắt thực bì...), rà soát, tu sửa lại các biển tường, biển báo đảm bảo yêu cầu về nội dung thông tin, cảnh báo cháy rừng, bảo vệ rừng.

 - Chỉ đạo lực lượng kiểm lâm địa bàn phối hợp chính quyền địa phương, chủ rừng thực hiện chế độ trực, tuần tra canh gác nghiêm ngặt tại các vùng rừng xung yếu, dễ xảy ra cháy rừng, đảm bảo 24/24 giờ trong mùa nắng nóng.

- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác PCCCR; vận hành có hiệu quả hệ thống Camera giám sát phát hiện sớm cháy rừng đã được lắp đặt. Theo dõi chặt chẽ diễn biến tình hình thời tiết, thông báo hàng ngày cấp dự báo cháy rừng đến Ban Chỉ đạo, các địa phương, chủ rừng để chủ động triển khai các biện pháp phòng chống cháy rừng kịp thời.

- Phối hợp với các ngành chức năng điều tra, xác minh, xử lý các trường hợp vi phạm về quản lý bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng.

4. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Tham mưu UBND huyện kiện toàn Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển Lâm nghiệp bền vững huyện; phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên.

- Thường xuyên kiểm tra, theo dõi việc triển khai thực hiện nhiệm vụ bảo vệ và phát triển rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng của các địa phương, chủ rừng; tổng hợp tình hình báo cáo UBND huyện kịp thời.

- Tham mưu Ban Chỉ đạo huyện xây dựng phương án tổ chức, chỉ đạo và điều động lực lượng ứng cứu, chữa cháy rừng khi có cháy lớn xảy ra trên địa bàn huyện. 

5. Phòng Tài nguyên và Môi trường: Chủ trì, phối hợp Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Hạt Kiểm lâm chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương giải quyết dứt điểm các tồn tại vướng mắc về giao đất, giao rừng, tranh chấp đất rừng (ranh giới, lấn chiếm, chồng lấn,…); xây dựng hồ sơ giao đất, giao rừng phần diện tích các chủ rừng là tổ chức chuyển trả về cho địa phương quản lý; quy trình chuyển đổi mục đích sử dụng đất lâm nghiệp theo quy định. 
6. Phòng Văn hóa - Thông Tin; Trung tâm Văn hóa - Truyền thông huyện: Phối hợp các phòng ngành, đơn vị liên quan xây dựng các tin bài tuyên truyền về công tác BVR-PCCCR, thông tin rộng rãi trên hệ thống truyền thanh, tuyền hình và các hình thức khác để mọi tầng lớp Nhân dân biết và thực hiện. 
7. Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện: Chỉ đạo, bố trí lực lượng phối hợp cùng lực lượng Kiểm lâm, chính quyền địa phương, các chủ rừng tăng cường công tác kiểm tra, phát hiện và ngăn chặn, xử lý các hành vi phá rừng, đốt rừng; lập chuyên án điều tra, xác định đối tượng có hành vi phá rừng, đốt rừng để xét xử nghiêm minh, đúng pháp luật, đảm bảo tính răn đe cao; quán triệt nhiệm vụ, chuẩn bị lực lượng sẵn sàng tham gia chữa cháy rừng.
8. Đề nghị Đồn Biên phòng Sơn Hồng, Đồn Biên phòng cửa khẩu quốc tế Cầu Treo: Kết hợp công tác tuần tra, kiểm tra biên giới, hỗ trợ các địa phương trong công tác bảo vệ rừng; tổ chức đẩy đuổi người không có trách nhiệm ra khỏi khu vực biên giới, không để xảy ra các trường hợp vào rừng khai thác lâm sản, săn bắt động vật rừng trái phép; quán triệt nhiệm vụ BVR-PCCCR trong toàn lực lượng, chủ động, sẵn sàng tham gia chữa cháy rừng khi được điều động.

9. Các thành viên Ban Chỉ đạo về Chương trình mục tiêu phát triển Lâm nghiệp bền vững huyện: Theo địa bàn được phân công, tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các địa phương, chủ rừng hoàn thành Phương án, Kế hoạch BVR-PCCCR và thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ BVR-PCCCR.

10. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể cấp huyện: Chỉ đạo, tổ chức tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên và toàn thể nhân dân thực hiện tốt nhiệm vụ BVR-PCCCR; chủ động chuẩn bị sẵn sàng lực lượng để tham gia chữa cháy rừng khi cần thiết. 

Yêu cầu các phòng, ban ngành, đơn vị liên quan, thành viên BCĐ Chương trình phát triển Lâm nghiệp bền vững huyện; UBND các xã, thị trấn và các chủ rừng triển khai thực hiện kịp thời, nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Huyện ủy, TT HĐND huyện (để b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các phòng, ban, đơn vị thuộc UBND huyện;

- Các Đồn Biên phòng đóng trên địa bàn;

- Lưu: VT, NN.
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