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Số:       /UBND
V/v đăng ký kế hoạch làm đường GTNT, rãnh thoát nước, phục hồi, nâng cấp, mặt đường BTXM năm 2024 theo Nghị quyết số 44/2021/NQ-HĐND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Sơn Kim1, ngày       tháng     năm 2023



Kính gửi: Thôn trưởng các thôn.
Thực hiện Nghị quyết số 44/2021/NQ-HĐND ngày 16/12/2021 của HĐND tỉnh về ban hành một số cơ chế, chính sách hỗ trợ tạo nguồn lực xây dựng thành công tỉnh Hà Tĩnh đạt chuẩn NTM, giai đoạn 2022-2025 (Nghị quyết); Quyết định số 711/QĐ-UBND ngày 30/3/2023 của UBND tỉnh về việc Ban hành danh mục các dự án thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2022 - 2025 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh được áp dụng cơ chế đặc thù; Văn bản số 2152/SGTVT-KHTC3 ngày 18/9/2023 của Sở Giao thông vận tải về việc đăng ký kế hoạch làm đường giao thông, rãnh thoát nước, phục hồi, nâng cấp, mặt đường BTXM năm 2024 theo Nghị quyết số 44/2021/NQ-HĐND. Công văn số 1646/UBND-KTHT ngày 20/9/2023. Để có cơ sở báo cáo Phòng KTHT, UBND huyện xây dựng Kế hoạch làm đường giao thông, rãnh thoát nước, phục hồi, nâng cấp mặt đường năm 2024 (Kế hoạch năm 2024), Ủy ban nhân dân xã Sơn Kim 1 đề nghị các thôn triển khai rà soát nhu cầu tại các thôn của mình, để đăng ký Kế hoạch năm 2024 với các nội dung sau:
	1. Về đối tượng đăng ký
	 Chỉ áp dụng đối với các tuyến đường, tuyến rãnh
	2. Về nội dung đăng ký
		a) Đăng ký kế hoạch làm đường giao thông, rãnh thoát nước theo cơ chế hỗ trợ xi măng (theo khoản 1, khoản 2 Điều 7 Nghị quyết):
	- Đăng ký kế hoạch làm đường giao thông: Đường trục thôn/liên thôn, đường ngõ xóm, đường trục chính nội đồng theo cơ chế hỗ trợ xi măng đối với các tuyến có trong quy hoạch nhưng chưa được bê tông hóa, nhựa hóa hoặc đã hư hỏng xuống cấp hoặc chưa đủ chiều rộng mặt đường tối thiểu theo chuẩn NTM giai đoạn 2022-2025 (Nghị quyết hỗ trợ theo loại đường và quy chuẩn tối thiểu để đạt tiêu chí giao thông trong xây dựng NTM theo quy định của UBND tỉnh, phù hợp với quy hoạch cấp thẩm quyền phê duyệt).
	- Đăng ký kế hoạch làm rãnh thoát nước trên đường trục xã, rãnh thoát nước trên đường trục thôn, xóm theo cơ chế hỗ trợ xi măng đối với những đoạn cần thiết phải bố trí rãnh bê tông, rãnh gạch xây (các đoạn nền đường đào, nền đường  không đào không đắp, đặc biệt là các đoạn qua khu dân cư). (chi tiết đăng ký kế hoạch theo biểu mẫu 1, 2 kèm theo)
	b) Đăng ký kế hoạch hỗ trợ kinh phí phục hồi, nâng cấp mặt đường BTXM (theo Điều 8 Nghị quyết):
Đăng ký phục hồi, nâng cấp mặt đường BTXM: đường trục xã/ liên xã, trục thôn/ liên thôn, ngõ xóm đã xuống cấp bằng vật liệu bê tông nhựa, carboncor asphalt hoặc lớp micro surfacing (Nghị quyết hỗ trợ theo chiều rộng mặt đường thực tế và phù hợp với quy hoạch được cấp thẩm quyền phê duyệt).
(chi tiết đăng ký kế hoạch theo biểu mẫu 3 kèm theo).
[bookmark: _GoBack]Bản đăng ký (theo 03 biểu mẫu kèm theo) gửi về Ủy ban nhân dân xã qua đc Hồ Xuân Hoàng trước ngày 27/9/2023.
Yêu cầu Cán bộ chỉ đạo các thôn đôn đốc, chỉ đạo thôn rà soát, đăng ký đúng với nhu cầu thực tế tại thôn mình và cam kết thực hiện hoàn thành khối lượng đã đăng ký, báo cáo đúng thời gian quy định. Đến hạn, nếu thôn nào không có báo cáo coi như không có nhu cầu đăng ký kế hoạch làm đường GTNT, rãnh thoát nước, phục hồi, nâng cấp mặt đường BTXM năm 2024./.
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