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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 

tháng 5, triển khai nhiệm vụ tháng 6 năm 2024


Nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện nhiệm vụ Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng - An ninh theo Nghị quyết đầu năm đề ra. Uỷ ban nhân dân xã Quang Diệm đã tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ trong tháng 5 kết quả đạt được trên các lĩnh vực như sau: 

I. Kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 5 năm 2024
1. Lĩnh vực kinh tế

1.1. Sản xuất nông, lâm nghiệp


Triển khai kế hoạch sản xuất hè thu 2024; Kiểm tra thăm đồng, đánh giá năng suất cây trồng vụ xuân 2024 lúa xuân đạt 60,03 tạ/ha.


Kiểm tra công tác phòng chống cháy rừng, phân công lịch trực phòng chống cháy rừng. Ban hành 2 văn bản công tác quản lý truy xuất nguồn gốc lâm sản, công tác phòng chóng cháy rừng, bảo vệ rừng khoanh nuôi.


Triển khai 14/14 thôn tổ chức tiêm phòng: Kết quả Đàn trâu bò đạt 60%; Chó 40%, lợn 30%.

1.2. Công tác xây dựng nông thôn mới

Làm việc với 2 thôn Bảo Trung, Tân Thủy công tác lãnh đạo chỉ đạo xây dựng khu dân cư mẫu. Ban hành 01 công văn đôn đốc các thôn xây dựng nông thôn mới của ban quản lý. Làm việc với các phòng ban liên quan UBND huyện và một số thành phần của xã thống nhất địa điểm xây dựng nhà văn hóa xã.

1.3. Công tác giao thông thủy lợi, địa chính, xây dựng cơ bản, môi trường

Rà soát kiểm tra các tuyến đường nội đồng, cống thoát nước để chuẩn bị tốt cho công tác thu hoạch lúa hè thu. 

      Thông báo tổ chức đấu giá QSD dụng đất.
       Đo đạc xác định các vị trí liên quan đến nghĩa trang Hà Sơn. Xử lý xong  2 hộ thôn Đông Phố liên quan đến rãnh thoát nước. Làm việc với ông Nguyễn Thành Đức và làm Công văn ngừng đóng điện tại chỗ băm dăm thôn Sông Con. Lập BB và yêu câu nhổ cây keo trồng trên đất lâm nghiệp của hộ ở thôn Tân Sơn. Xử lý xong việc tranh chấp tại ông Nguyễn Ngọc Ngọ Thôn Bảo Trung. 
      Đăng ký biến động cho 10 hộ thực hiện giao dịch chuyển nhượng, tặng cho, thừa kế.

      Kiểm tra môi trường và rãnh thoát nước tại trang trại ông bùi Quang Huy thôn Quang Thủy. Làm việc với HTX môi trường để thực hiện vận chuyển rác đến điểm xử lý tại TT Tây Sơn.
1.4. Công tác thu, chi ngân sách

1.4. Công tác thu, chi ngân sách

Được thực hiện đảm bảo theo Luật ngân sách nhà nước và hướng dẫn của cấp trên. Tiếp tục thực hiện công tác thu, chi ngân sách theo dự toán đầu năm.

Tổng thu ngân sách ước đạt : 516.073.000 đồng 

Trong đó: 

+ Thu trợ cấp từ cấp trên: 500.000.000 đồng. 

+ Thu trên địa bàn: 16.073.000 đồng. 

Tổng chi ngân sách ước đạt: 656.000.000 đồng đạt  

Trong đó:

 + Chi đầu tư xây dựng cơ bản: 0

 + Chi thường xuyên: 656.000.000 đồng. 

2. Giáo dục, Y tế, Dân số

2.1. Giáo dục: Triển khai các hoạt động giảng dạy và giáo dục theo khung chương trình, kế hoạch năm học.
2.2. Y tế, Dân số KHHGĐ: Làm tốt công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân, không để dịch bệnh xẩy ra trên địa bàn.

     
2.3. Văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, thông tin tuyên truyền

Tổ chức tuyên truyền thu hoạch vụ xuân; phòng chống cháy rừng, cấm thả diều, phòng chống đuối nước trong dịp hè, tuyên truyền đón hài cốt liệt sỹ. Tổ chức giao lưu văn nghệ  và lễ kỷ niệm 70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ có 12 thôn tham gia, 2 đơn vị trường học và công đoàn xã với tổng 16 tiết mục, tuyên truyền 30/4, 01/5 và 120 năm  ngày sinh Tổng Bí thư Trần Phú. Tuyên tuyền qua phát thanh 27 buổi; Treo 5 câu khẩu hiệu,  treo 450 cây cờ và hướng dẫn các thôn treo cờ mừng các sự kiện trong tháng ước 1500 cây cờ của thôn. Tuyên truyền và xây dựng NTM, khu dân cư kiểu mẫu. Kiểm tra thu hồi cờ sai so với mẫu quy định.
2.4. Công tác chính sách xã hội:
- Phối hợp tổ chức lễ kỷ niệm và tặng quà cho các đối tượng chính sách nhân kỷ niệm ngày chiến thắng Điện Biên Phủ. Giải quyết 04 bộ hồ sơ mai táng phí cho đối tượng người có công. Hoàn thiện cập nhật thông tin tài khoản của đối tượng BTXH đã hoàn thiện chuyển khoản qua tài khoản ngân hàng vào phần mềm quản lý bảo trợ xã hội. Duyệt 03 hồ sơ Bảo trợ xã hội. 

- Làm BC phục vụ giám sát chương trình giảm nghèo và các chính sách BTXH 6 tháng đầu năm 2024. Triển khai làm hồ sơ chuyển khoản không qua tiền mặt cho 05 đối tượng Bảo trợ xã hội và 6 đối tương người có công.
Phối hợp với công an xã triển khai mở thẻ, chuyển khoản không qua tiền mặt cho đối tượng lương hưu, trợ cấp BTXH. Đối tượng lương hưu đã làm được  161/221 đối tượng. Còn 60 đối tượng tiếp tục vận động.
· Duyệt 01 hồ sơ hỗ trợ chi phí học tập theo Nghị định 81 cho 01 đối tượng
· Tuyên truyền vận động chỉ tiêu bhxh đạt 15,4%, BHYT đạt 95,80%


3. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh:

- Tiếp tục duy trì nghiêm túc chế độ nề nếp sẵn sàng chiến đấu. Huy động Dân quân cơ động huyện tham gia huấn luyện đảm bảo chỉ tiêu, phối hợp với Ban CHQS huyện tổ chức khám tuyển sinh quân sự năm 2024, tiếp tục chuẩn bị giáo án, kế hoạch chuẩn bị cho công tác huấn luyện tại xã.

- Công tác đăng ký, quản lý cư trú nhân hộ khẩu:  Hộ khẩu: 2134;  Nhân khẩu 8399, trong đó hồ sơ đăng ký thường trú 5 hồ sơ, hồ sơ tạm trú 6 hồ sơ, tạm vắng 0, lưu trú 4 TH.

Chuẩn bị tập luyện hội thi phòng cháy và CNCN tổ liên gia cấp tỉnh 2024

4. Công tác Nội vụ - tư pháp.

Công tác tư pháp được thực hiện nghiêm túc, đúng theo quy định pháp luật.

Trong quý: Đăng ký khai sinh: 9 trường hợp.

Đăng ký kết hôn: 5 cặp; Khai tử 5 trường hợp. Xác nhận tình trạng hôn nhân 12 trường hợp; chứng thực bản sao từ bản chính là 23 giấy tờ văn bản các loại. Cấp bản sao trích lục khai sinh 41 trường hợp. Chứng thực chữ ký 101 trường hợp. Chứng thực hợp đồng 13 trường hợp.
Công tác tuyên truyền pháp luật lưu động 2 buổi, 5 buổi trên loa truyền thanh xã.

Tổ chức tiếp dân: Tiếp dân tất cả các ngày trong tuần đáp ứng được nhu cầu giao dịch cho nhân dân.

Đẩy mạnh xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính theo tinh thần Quyết định 52/2017/QĐ-UBND, ngày 22/11/2017 của UBND Tỉnh, duy trì chế độ giao ban hàng tuần, hàng tháng theo quy định. Kịp thời giải quyết những tồn tại.

II. Một số tồn tại, hạn chế và nguyên nhân

- Chưa hoàn thành xử lý hết các ý kiến cử tri liên quan đến đất đai, môi trường. 
- Chưa vận động được hết các đối tượng chuyển tiền qua tài khoản không dùng tiền mặt. 

- Việc tổ chức tuyên truyền các Chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến tận nhân dân còn hạn chế nên kết quả đạt được chưa cao. 

III. Nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2024
1. Lĩnh vực kinh tế.
- Tập trung giải quyết tồn đọng về đất đai, ý kiến cử tri. 

- Đôn đốc hoàn thành tiến độ sản xuất hè thu 2024 theo lịch thời vụ, tập trung xây dựng khu dân cư mẫu, xây dựng nông thôn mới nâng cao.

- Hoàn thiện 4 hộ công nhận lại diện tích đất ở trước ngày 18/12/1980 và 1 hồ sơ cấp giấy chứng nhận lần đầu cho 1 hộ gia đình

- Đấu giá thành công 26 lô đất
- Tiến hành công tác trồng rừng, bảo vệ rừng và tăng cường kiểm tra các phương án PCCC rừng; đảm bảo các phương án phòng cháy, chữa cháy rừng phải thiết thực. Vận động người dân có ý thức về PCCC rừng trong đợt nắng nóng sắp tới, đồng thời vận động các hộ trồng rừng sẽ phát các đường băng cản lửa. 

- Tiếp tục tập trung, tăng cường công tác cải cách thủ tục hành chính trong việc tiếp nhận và giải quyết các hồ sơ của công dân, đảm bảo quyền lợi cho nhân dân.

- Kiểm tra, giám sát kỷ luật, kỷ cương theo Quyết định 52/2017/QĐ-UBND, ngày 22/11/2017 của UBND Tỉnh, duy trì chế độ giao ban hàng tuần, hàng tháng theo quy định.

2. Lĩnh vực văn hoá - xã hội.

- Khảo sát tu sủa hệ thống phát thanh, hứng dẫn tập sự cho người phụ trách phát thanh mới, tuyên truyền phòng chống đuối nước trong hịp hè. Tham mưu tổ chức các hoạt động nhân dịp hè, tuyên truyền đấu giá quyền sử dụng đất vùng quy hoạch thôn Quang Thủy, và thôn Đồng phúc. Tuyên truyền công tác sản xuất vụ hè thu, phối hợp các bộ phận tham mưu quy hoạch nhà văn hóa – trung tâm thể thao của xã, thực hiện nhiệm vụ chuyên môn trong tháng. 
- Phối hợp với lực lượng công an xã đẩy mạnh chi trả chế độ an sinh xã hội không dùng tiền mặt. 

- Phối kết hợp với các tổ chức đoàn thể tuyên truyền  cho người dân xuất khẩu lao động, tham gia các sàn giao dịch việc làm chuyển dịch cơ cấu nghề nghiệp, nâng cao tỷ lệ qua đào tạo.

3. Lĩnh vực quốc phòng - an ninh.

-  Tiếp tục duy trì nghiêm túc chế độ nề nếp sẵn sàng chiến đấu đặc biệt là công tác phòng chống cháy rừng. Tổ chức huấn luyện Dân quân theo kế hoạch của huyện.

-  Tham gia tập huấn, thi điều lệnh, quân sự võ thuật năm 2024. Tham mưu rà soát, vận động đối tượng an sinh xã hội.
- Chủ động nắm chắc tình hình liên quan đến ANQG, kịp thời báo cáo, tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương, lãnh đạo Công an cấp trên để có phương hướng, giải pháp xử lý phù hợp, không để phát sinh phức tạp ảnh hưởng đến ANQG và trật tự ATXH. 

- Tham mưu Cấp ủy chính quyền xã các công văn, kế hoạch đảm bảo ANTT phục vụ các nhiệm vụ chính trị của địa phương, đảm bảo ANTT, trật tự ATGT các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của đất nước.

- Tích cực, chủ động nắm chắc tình hình di biến động của tội phạm, các đối tượng sưu tra về hình sự, ma túy, các đối tượng thuộc diện quản lý trên địa bàn qua đó có các giải pháp phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh, ngăn chặn các hoạt động phạm pháp của các loại tội phạm; triệt xóa các tụ điểm đánh bạc, ghi số lô số đề trên địa bàn. 

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về ANTT, trong đó chú trọng công tác bám nắm cơ sở, nắm người, nắm hộ, quản lý lưu trú, nhân khẩu, hộ khẩu, hoàn thiện cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; quản lý chặt chẽ các cơ sở kinh doanh ngành nghề có điều kiện về ANTT.

- Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền về Đề án 06 cho Nhân dân trên địa bàn biết và thực hiện. 
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch đảm bảo trật tự ATGT và hành lang ATGT trên địa bàn toàn xã.

- Làm tốt công tác nghiệp vụ cơ bản, xây dựng, củng cố hồ sơ Điều tra cơ bản địa bàn xã; hoàn thành các chỉ tiêu về công tác nghiệp vụ cơ bản do Công an cấp trên giao.

Trên đây là tình hình thực hiện kế hoạch  kinh tế - xã hội, Quốc phòng - an ninh tháng 5 năm 2024; phương hướng nhiệm vụ tháng 6 năm 2024 của UBND xã Quang Diệm./.

Nơi nhận:                                                    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- UBND huyện;  




        CHỦ TỊCH
- TT Đảng ủy xã, TT HĐND xã;                                

- Lưu: VPUBND.

     Lê Trường Sơn
