4

	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN HƯƠNG SƠN

Số:          /QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hương Sơn, ngày         tháng 10 năm 2024





QUYẾT ĐỊNH
Về việc phê duyệt dự án: Phát triển mô hình chăn nuôi Dúi sinh sản thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024
 trên địa bàn xã Sơn Kim 2


ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Nghị quyết số 111/2024/QH15 ngày 18/01/2024 của Quốc hội về một số cơ chế, chính sách đặc thù thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia;
Căn cứ Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia; Nghị định số 38/2023/NĐ-CP ngày 24/6/2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia;
Căn cứ Quyết định số 90/QĐ-TTg ngày 18/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; 
Căn cứ Thông tư số 55/2023/TT-BTC ngày 15/8/2023 của Bộ Tài chính quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021 - 2025;
Căn cứ Thông tư số 03/2024/TT-BLĐTBXH ngày 18/4/2024 của Bộ Lao động -Thương binh và Xã hội hướng dẫn một số nội dung thực hiện đa dạng hoá sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo và hỗ trợ người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025;
Căn cứ Nghị quyết số 122/2023/NQ-HĐND ngày 08/12/2023 của HĐND tỉnh quy định nội dung, mức hỗ trợ, mức chi ngân sách Nhà nước, mẫu hồ sơ, trình tự, thủ tục, tiêu chí lựa chọn dự án, kế hoạch, phương án phát triển sản xuất thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2024-2025;
Căn cứ Quyết định số 907/QĐ-UBND ngày 09/4/2024 của UBND tỉnh về việc phân bổ kế hoạch vốn sự nghiệp nguồn ngân sách Trung ương, ngân sách tỉnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024;
Theo đề nghị của Ủy ban nhân dân xã Sơn Kim 2 tại Tờ trình số 47/TTr-UBND ngày 28/8/2024 và Báo cáo thẩm định số 19/BC-TTĐ ngày 27/9/2024 của Tổ thẩm định Dự án 02: Đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn huyện Hương Sơn.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Dự án: Phát triển mô hình chăn nuôi Dúi sinh sản thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn xã Sơn Kim 2, cụ thể như sau:
1. Tên dự án: Phát triển mô hình chăn nuôi Dúi sinh sản thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn xã Sơn Kim 2.
2. Tên và thông tin cộng đồng dân cư
- Tên cộng đồng dân cư: Nhóm hộ chăn nuôi Dúi sinh sản xã Sơn Kim 2.
- Họ và tên người đại diện: Ông Nguyễn Đình Hiên, số căn cước công dân: 042050004128 do Cục Cảnh sát Quản lý hành chính về trật tự xã hội, cấp ngày 26/8/2021 làm Trưởng nhóm.
- Địa chỉ: Thôn Thanh Dũng, xã Sơn Kim 2, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh.
3. Thời gian triển khai dự án: Kể từ thời điểm Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt dự án.
4. Địa bàn thực hiện: Trên địa bàn xã Sơn Kim 2.
5. Đối tượng tham gia dự án: 24 hộ, trong đó: 06 hộ nghèo, 09 hộ cận nghèo, 08 hộ mới thoát nghèo, 01 hộ làm kinh tế giỏi. Tổng số hộ được hỗ trợ kinh phí để mua con giống: 23 hộ, trong đó: 06 hộ nghèo, 09 hộ cận nghèo, 08 hộ mới thoát nghèo.
6. Các hoạt động của dự án
- Khảo sát nhu cầu, nghiên cứu, lập dự án.
- Trình cấp có thẩm quyền phê duyệt dự án.
- Tổ chức triển khai thực hiện dự án theo nội dung được phê duyệt.
- Theo dõi, giám sát, kiểm tra thực hiện dự án.
- Tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm.
7. Nội dung thực hiện dự án
- Hỗ trợ kinh phí cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo để mua con giống.
- Hỗ trợ kinh phí tập huấn kỹ thuật chăn nuôi Dúi sinh sản cho các hộ dân tham gia dự án.
- Hỗ trợ chi phí quản lý dự án.
8. Dự toán kinh phí thực hiện: Tổng kinh phí thực hiện dự án: 321.300.000 đồng (Bằng chữ: Ba trăm hai mốt triệu ba trăm ngàn đồng), trong đó:
- Ngân sách nhà nước hỗ trợ: 192.500.000 đồng, chiếm tỷ lệ: 59,91%, cụ thể:
+ Kinh phí hỗ trợ cho hộ dân để mua con giống: 179.400.000 đồng do Nhóm chăn nuôi Dúi sinh sản và Ủy ban nhân dân xã Sơn Kim 2 đề xuất tự thực hiện mua con giống cấp cho hộ dân.
+ Chi phí tập huấn kỹ thuật chăn nuôi Dúi sinh sản: 4.840.000 đồng;
+ Chi phí quản lý dự án: 8.260.000 đồng;
- Kinh phí đóng góp đối ứng của người dân để mua con giống, thức ăn và xây dựng chuồng trại: 128.800.000 đồng, chiếm tỷ lệ 40,09%. 
(Có dự toán và danh sách chi tiết hộ dân tham gia gửi kèm)
9. Định mức hỗ trợ: Thống nhất theo đề xuất của Nhóm hộ chăn nuôi dúi sinh sản và Ủy ban nhân dân xã Sơn Kim 2, cụ thể: Mức hỗ trợ kinh phí cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo: 7.800.000 đồng/hộ để mua con giống.
10. Phương án thực hiện: Thực hiện theo quy định tại Khoản 2, Điều 3 Thông tư số 55/2023/TT-BTC ngày 15/8/2023 của Bộ Tài chính.
11. Hình thức, mức quay vòng: Bằng nguồn vốn và kiến thức đã được hỗ trợ trong quá trình thực hiện dự án, các hộ gia đình chủ động tái đàn, mở rộng phát triển sản xuất các lứa tiếp theo.
12. Dự kiến hiệu quả, kết quả đầu ra của dự án
- Các hộ gia đình được hướng dẫn thực hiện dự án và thực tiễn chăn nuôi nên có kiến thức và kinh nghiệm về kỹ thuật chăn nuôi và phòng, chống dịch bệnh từ đó chủ động về kỹ thuật chăn nuôi trong thời gian tiếp theo và mở rộng sản xuất; tạo ra các sản phẩm cung ứng cho thị trường trong và ngoài xã.
- Giúp các hộ có thêm việc làm phù hợp, tăng thu nhập, nâng cao đời sống, góp phần giải quyết việc làm, thực hiện giảm nghèo bền vững.
13. Chế tài xử lý trong trường hợp vi phạm cam kết (nếu có): Chịu trách nhiệm về hậu quả do vi phạm; thu hồi vốn của hộ vi phạm.
Điều 2. Giao trách nhiệm thực hiện
1. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Phòng Tài chính - Kế hoạch theo chức năng, nhiệm vụ đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát quá trình thực hiện dự án tại xã Sơn Kim 2. 
2. Ủy ban nhân dân xã Sơn Kim 2 (Chủ đầu tư)
- Xây dựng và ban hành quy chế triển khai thực hiện dự án trên địa bàn.
- Chỉ đạo cán bộ kỹ thuật phối hợp Nhóm hộ chăn nuôi Dúi sinh sản để hướng dẫn hộ dân chăm sóc con giống trong quá trình thực hiện dự án, giám sát thực hiện dự án đảm bảo đúng quy định, phát huy hiệu quả nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, quản lý việc thực hiện dự án theo đúng thẩm quyền.
- Tổ chức kiểm tra, giám sát quá trình thực hiện mua con giống, nghiệm thu, bàn giao con giống, quá trình chăm sóc, phát triển của mô hình được hỗ trợ theo quy định của pháp luật.
- Chịu trách nhiệm trước pháp luật và Ủy ban nhân dân huyện về sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước hỗ trợ xây dựng dự án (192.500.000 đồng) và các nguồn vốn hợp pháp khác; 
- Chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân huyện về đối tượng được hỗ trợ, nguồn gốc, số lượng, chất lượng con giống, đảm bảo công khai, minh bạch, khách quan, tránh vận dụng, trục lợi chính sách hỗ trợ.
- Chịu trách nhiệm nghiệm thu nguồn kinh phí đóng góp đối ứng của hộ dân để mua con giống, thức ăn và xây dựng chuồng trại chăn nuôi theo đúng nội dung dự toán dự án đã được phê duyệt.
- Ký hợp đồng với đại diện Nhóm hộ chăn nuôi Dúi sinh sản xã Sơn Kim 2 và hướng dẫn các hộ dân đầu tư phát triển theo hướng bền vững, duy trì mô hình, tiến hành tái đàn để tiếp tục chăn nuôi, sản xuất, tạo sinh kế ổn định, giải quyết việc làm, dần nâng cao thu nhập, ổn định cuộc sống và chịu trách nhiệm hoàn thành hồ sơ, thủ tục và thanh quyết toán theo quy định hiện hành.
- Thực hiện công tác quản lý, theo dõi, tổng hợp tình hình thực hiện dự án và báo cáo tiến độ, kết quả về Ủy ban nhân dân huyện (qua Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội) theo quy định.
3. Nhóm hộ chăn nuôi dúi sinh sản xã Sơn Kim 2
- Triển khai thực hiện dự án theo các nội dung được Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt đảm bảo đúng quy định, phát huy hiệu quả nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững.
- Sử dụng nguồn kinh phí đúng mục đích, đúng đối tượng, hiệu quả, lựa chọn con giống và các sản phẩm khác (nếu có) đảm bảo chất lượng và giá cả phù hợp thị trường; cung cấp đầy đủ chứng từ liên quan trong việc thực hiện dự án cho Ủy ban nhân dân xã Sơn Kim 2 để thanh quyết toán và lưu giữ chứng từ theo quy định hiện hành.
- Thực hiện đóng góp đối ứng của hộ dân để mua con giống, thức ăn và xây dựng chuồng trại chăn nuôi theo đúng nội dung dự toán dự án đã được phê duyệt.
- Báo cáo tình hình hoạt động và các khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện dự án về Ủy ban nhân dân xã Sơn Kim 2 để phối hợp, giải quyết.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ban hành.
Chánh Văn phòng HĐND - UBND huyện, Trưởng các Phòng: Lao động - Thương binh và Xã hội, Tài chính - Kế hoạch; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan và Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Sơn Kim 2 và Nhóm hộ chăn nuôi Dúi sinh sản xã Sơn Kim 2 chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.
	Nơi nhận: 	
- Như Điều 3;
- Thường trực Huyện ủy, để b/c;

- Thường trực HĐND huyện;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Lưu: VT, LĐ.
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